

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

TELEFONOS: Dirección 1750
Redcón. y Admón. 2025

Imprenta: 2299

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

DIRECCIONES: San Agustín, 7
Apartado n.º 11

AÑO LVIII.—Número 17.960
Depósito Legal SG. 7-1958

Viernes 9 de Mayo de 1958

Precio del ejemplar: 1,20 pesetas

Unas treinta y tres mil viviendas se están construyendo en Madrid

Se distribuyen en distintos grupos y poblados que han visitado hoy los periodistas madrileños

Madrid, 9.—Esta mañana, los redactores de los diarios y agencias madrileños han realizado una visita de cinco horas de duración, a los diversos poblados y grupos superiores a cien viviendas, situados en la periferia de Madrid y actualmente en construcción. En total, los informadores vieron cerca de 33.584 viviendas, en su mayor parte de tipo social o de tercera categoría, correspondientes, desde luego, al plan de urgencia social iniciado en los últimos meses del pasado año.

DISTINTOS GRUPOS Y POBLADOS

Primeramente recorrieron el poblado de San Antonio, al lado de la Casa de Campo, construido por el Ins-

tituto de la Vivienda, que consta de 2.004 viviendas, iglesia, Instituto de Enseñanza Media, mercado, grupos escolares, campo de deportes, etc.

Desde allí se trasladaron al poblado Juan Tornero, de 808 viviendas, construidas por la Obra Sindical del Hogar, para entregar a fines del presente año.

En el recorrido, por el paseo de Extremadura y en la Puerta del Angel, vieron el grupo denominado Nuestra Señora de Covadonga, de 600 viviendas; en la avenida de Portugal otro de 116.

VIVIENDAS PREFABRICADAS

También, estuvieron en el Castillo de Vaderas, donde los arquitectos explicaron a sus visitantes las instalaciones de obras y planos de un grupo de viviendas subvencionadas, 3.245, con una fábrica de toda clase de productos que se emplean en la construcción, prefabricados. Es propósito construir en aquella barriada un programa de 25.000 viviendas en total.

De las 3.245 a que hacemos referencia, se iniciará enseguida la construcción, habiéndose colocado ya las primeras piedras.

En Carabanchel Alto, se termina un grupo de 64 viviendas de renta limitada, por un promotor particular. La población mínima de Caño Roto tiene viviendas de tipo social por un total de 465, construidas por el propio propietario, y 735 de redención a metálico.

VIVIENDAS EXPERIMENTALES

Por la avenida de Oporto, recorrieron los periodistas un grupo de 2.024, en grupos escolares e iglesia, y a la izquierda, 320 del Patronato de Nuestra Señora de la Almudena, y las 886 viviendas experimentales que han sido entregadas recientemente.

A la salida del puente de Praga, fueron visitadas las construcciones que realiza Urbis, y que se elevan a 360 viviendas, para empresas que tienen la obligación, con arreglo a la ley, de promover viviendas para su personal.

En la plaza elíptica, se construyen por la Obra Sindical del Hogar dos bloques de 1.180 viviendas, y en los terrenos habilitados por la Comisaría de Urbanismos, en la zona de Almenarales, se construye un poblado dirigido y para empresas que tienen la obligación de construir, de 840.

SAN FERMIN, HORCASITAS Y ENTREVÍAS

También en la colonia de San Fermín, junto a las ya consideradas por el Instituto Nacional de la Vi-

vienda, se levantan 510, y están en proyecto 705 más. Luego se trasladaron los periodistas al poblado Minimo de Horcasitas, compuesto por 400 viviendas de tipo social y 400 agrícolas, que construye la Comisaría de Urbanismo, más 780 en el poblado dirigido de prestación personal, hasta 2.044, de redención a metálico.

Por último, los informadores estuvieron en el barrio de Entrevías, visitando el poblado de absorción número uno, el que construye la Comisaría de Urbanismo, el poblado dirigido que se halla en su tercera fase, las 408 viviendas de prestación personal, el poblado de absorción número dos, de 720, y el dirigido de 770.

Al propio tiempo pasaron por la colonia municipal de San Diego y el grupo de las Erillas, de construcción directa del Instituto, y el poblado social de Vallecas, que construye la Obra Sindical del Hogar y que consta de 802 viviendas.

Después de almorzar, ha continuado la visita de los periodistas al resto de las zonas periféricas, en donde se construyen viviendas para el plan de urgencia.—Cifra.

Van Looy, vencedor también en la etapa Madrid-Soria de la Vuelta Ciclista a España

Nueve hombres fornidos hicieron falta para sujetar a una mujer en ataque de nervios

Ella pesa 138 kilos

Turín, 9.—Nueve hombres fornidos invirtieron más de diez minutos en inmovilizar a Irma Dorelli cuando esta señora de 53 años de edad, fué víctima de un agitado ataque de nervios, Irma pesa 138 kilos.—Efe.



Reino Kuuskoski, nuevo primer ministro de Finlandia

En segundo lugar, a una rueda de distancia entró su compatriota LUYTEN

Por Alcalá hubo una aparatosa caída de varios corredores, lesionándose Escolá que abandonó la prueba

Madrid, 9.—A las diez y media de la mañana, partieron desde el kilómetro seis de la carretera de Aragón, en Madrid, los corredores que continúan participando en la Vuelta Ciclista a España, para cubrir la etapa Madrid-Soria, de 225 kilómetros. Tomaron la salida 62 corredores. Estos habían llegado en marcha neutralizada desde la plaza de Manuel Becerra, donde se habían concentrado a las nueve de la mañana.

En la salida, Bahamontes se queja de que su camiseta no está limpia y las de sus compañeros sí, y por ello está a punto de no tomar la salida. Por fin se logra convencerle y continúa la marcha.

A las once menos diez pasan por Torrejón de Ardoz, Bahamontes en cabeza, seguido por tres o cuatro corredores. A unos 150 metros sigue el resto del pelotón.

CAEN VARIOS Y ABANDONA ESCOLA POR LESION

En un sólo grupo pasan por Alcalá. Poco antes de llegar a esta localidad se produce una aparatosa caída en un grupo de corredores, entre los que figuran Loroño, Baffi y Escolá. El primero sufre importantes averías en su máquina, pero continúa la persecución de los demás. Escolá resulta lesionado de importancia por lo que abandona la prueba. Parece que sufre fractura de clavícula.

ITURAT, EL PRIMERO EN GUADALAJARA

Agrupados llegan a Guadalajara, pisando el primero la meta volante Iturat, seguido de Marigil, Segú, Moreno y Accordi. A continuación los demás en un sólo grupo. Con siete minutos de retraso sobre el horario previsto, es decir, a las doce y media, pasan los corredores por Torrija en un sólo grupo, a buen tren y sin ánimo de lucha. También en grupo llegan a Trijueque.

21 MINUTOS DE RETRASO EN TORREMOCHA

El retraso pasa a 21 minutos al llegar a Torrejón de Ardoz, también en pelotón, cuando van recorridos 117 kilómetros desde Madrid y faltan 108 para la meta.

Todos en grupo también pasan por el control de aprovisionamiento instalado en Alcolea del Pinar, pero se adelanta a todos el belga Van Looy, que fué el primero en recoger la bolsa, y después todos los demás. Muchos no desmontaron, pero otros aprovechan para ducharse.

Por Almazán, a 35 kilómetros de Soria, pasan con un cuarto de hora de retraso. Llegan los primeros 25 corredores capitaneados por Stablinsky (Francia), Van Looy (Bélgica) y Botella (España). A un kilómetro llega otro pelotón de unos 20, y a unos siete kilómetros de distancia dos italianos en solitario que son Carlesi y Baffi.

Hay fuerte viento y han caído algunos chubascos.

MORALES DESTACADO A 15 KILOMETROS DE LA META

Morales llega destacado al pasar por Lobia, a 15 kilómetros de la meta. En el pelotón de cabeza figuran también Iturat, Marigil y Botella, que se esfuerzan por destacarse del grupo del pelotón en el que figuran todos los extranjeros.

VAN LOOY Y COUVRE, EN CABEZA

Cuando sólo quedan cuatro kilómetros para llegar a la meta van en cabeza Van Looy y Couvres.

VAN LOOY logra su quinta victoria

El primero en pisar la meta en Soria es Van Looy, que se adjudica así su quinta victoria y segunda consecutiva. Ha realizado el recorrido en seis horas, dieciséis minutos y treinta segundos.

Van Looy se escapó a 300 metros de la meta, y aunque seguido de cerca por su compatriota Luyten, le ganó por media rueda, entrando otros cuatro en el mismo tiempo.

En séptimo lugar llega un pelotón encabezado por Bahamontes, que empleó 6 horas, 17 minutos y seis segundos.

Los corredores entraron en la siguiente forma:

Los ocho primeros

1. Van Looy, 6 h., 16 m., 30 s.
2. Luyten, mismo tiempo.
3. Desmet, mismo tiempo.
4. Botella, mismo tiempo.
5. Couvreur, mismo tiempo.
6. Iturat, mismo tiempo.
7. Bahamontes, 6h, 17 m, 6 s.
8. Manzanque, mismo tiempo.

El corredor belga dió después una vuelta de honor entre las ovaciones de los entusiastas, recibiendo el tradicional ramo de flores y el no menos tradicional jamón.

UN HUEVO DE 250 GRAMOS

Burton (Inglaterra), 9.—Una gallina, producto de un cruce de Rhode Island y Leghorn negra, propiedad de G. E. Barker, ha puesto un huevo que arrojó doscientos cincuenta gramos de peso y cuyo tamaño era de unos veinte centímetros, aproximadamente.—Efe.

Moscú vuelve a lanzar, en «Pravda», otro violento ataque a Tito

Estocolmo, 9.—Un violento ataque contra el mariscal Tito y el partido comunista yugoslavo, lo lanza hoy el periódico "Pravda". Acusa a los yugoslavos de "alterar conscientemente la historia al adjudicar a Rusia una política de fuerza".—Efe.

Más inventos para la guerra

Armas químicas que ciegan, temporalmente, a los enemigos

Washington, 9.—Los científicos del Ejército están trabajando en una nueva arma química que puede poner "fuera de combate" a las tropas enemigas, afectando a su comportamiento temporalmente.

También se está estudiando el desarrollo de otro "ingenio" químico que puede dejar temporalmente ciegos e inermes a los enemigos, pero sin matarlos.

Estas dos posibilidades de nueva lucha fueron revelados en un testimonio prestado a puerta cerrada ante el subcomité de adjudicaciones de la Cámara por el general William M. Creasy, jefe de guerra química del Ejército.—Efe.

Habrà una tercera elección para «Miss Inglaterra»

A la primera elegida no la deja ir su madre a la elección mundial y la segunda era «falsa»

Londres, 9.—Va a celebrarse la tercera elección de "Miss Inglaterra" en lo que va de año, ya que a la primera elegida, June Cooper, de dieciséis años, no le permite ir su madre a la elección mundial en Estados Unidos, y se ha descubierto que la segunda elegida Wendy Eters, está separada del marido, lo que la invalida para "miss".—Efe.

EL DOMINGO, elecciones en Grecia

Atenas, 9.—Los griegos celebrarán elecciones generales el domingo y la campaña se centra sobre dos cuestiones principales: la construcción de bases de proyectiles en Grecia y Chipre.

Es probable que Karamanlis consiga una apretada victoria, pero las elecciones serán muy disputadas, visto el ardor desplegado por la oposición, que acusan al jefe del Gobierno de ser el hombre que ha dicho siempre "que sí" a la Otán, fracasando en presionar lo suficiente para que fuesen atendidas sus demandas de autodeterminación de Chipre.—Efe.

EL TIEMPO

Probables aguaceros y tormentas

Madrid, 9.—Durante la noche ha llovido débilmente en diversos puntos de la vertiente atlántica. También se han producido algunas tormentas, generalmente localizadas. La mayor precipitación ha correspondido a León, con ocho litros por metro cuadrado. Se han formado algunas nieblas en Levante.

Predice el Observatorio Meteorológico probables aguaceros en Galicia, bajo Duero y Extremadura, con alguna tormenta en el sistema montañoso. Aumento de la nubosidad en el sureste y en la cordillera Ibérica, con posibilidad de alguna tormenta que pudiera extenderse a la cuenca baja del Ebro. Viento del sur con elevadas temperaturas en el Cantábrico.

Temperaturas extremas: Máxima de 34 grados, en Zaragoza y mínima de doce, en León.—Cifra.

Un año de cárcel por gastar una broma a su esposa

Londres, 9.—John Donald, de treinta y dos años de edad, ha sido condenado a un año de cárcel por haber gastado una broma a su esposa. Donald colocó una serie de alambres en el baño, conectados a un enchufe eléctrico, de forma que cuando su esposa abrió los grifos sufriese una sacudida eléctrica.

Efectivamente, ocurrió lo previsto por Donald quien, sin embargo, no pudo prever que su esposa acudiría a los tribunales de justicia, y que su broma le costase cara, pasando de bromista a embromado, con doce meses a la sombra.—Efe.

DULLES se ha reunido con trece embajadores occidentales, en PARIS

París, 9.—El secretario de Estado norteamericano, John Foster Dulles, se ha reunido con trece embajadores norteamericanos en Europa occidental, y con Llewellyn Thompson, representante diplomático estadounidense en Rusia. El objeto de la reunión es realizar un rápido examen de la política exterior de los Estados Unidos.

Toma de posesión del nuevo presidente de Costa Rica

San José (Costa Rica), 9.—Ha tomado posesión de su cargo el nuevo presidente de Costa Rica, Mario Echandi. Entre las personalidades asistentes figuraban el presidente de Guatemala, Miguel Ydigoras y el alcalde de Madrid conde de Mayalde, que ha asistido en calidad de embajador especial de España.

Mario Echandi afirmó en su discurso de toma de posesión que la Iglesia tiene plena soberanía espiritual, juntamente con la soberanía temporal del Estado, y que respetaría la jurisdicción eclesiástica.

El presidente saliente, José Figueres, manifestó estar dispuesto a retirarse a la vida privada.—Efe.

LA BOLSA

Alguna mayor firmeza en Madrid y escasa animación en Barcelona y Bilbao

Madrid, 9.—La sesión final de la semana de Bolsa ha sido algo más firme, saliendo demandas con bastante regularidad, lo que no sólo ha equilibrado las transacciones, sino que, incluso, le dió un matiz algo más favorable que otros días.

El tono general de las operaciones ha sido de resistencia y repetición de cambios, coronado con algún predominio de las mejoras que en sus signos más destacados, incluyen a Duro Felguera y Telefónica, que avanzan tres enteros; Seat que lo hace cinco y Minas del Rif, seis.

Las bajas no pasan de tres enteros en Ponferrada, Guindos y Metropolitana.

Al cierre seguían escuchándose tanteos de compra.—Cifra.

BARCELONA

Barcelona, 9.—Ha terminado la semana de Bolsa con una sesión de idénticas características a las precedentes. La animación ha sido escasa en los tres corros, incluso en el de

acciones, donde hoy, a pesar del mucho papel que salió a la venta, las operaciones fueron limitadas por la escasez de compradores. La mayoría de las operaciones realizadas lo fueron con cambios flojos, más que en el día anterior, si bien en arbitraje y eléctricas hubo algo más de firmeza que en sesiones anteriores. La desganancia en el corro de acciones se propagó al de obligaciones, donde también hubo pequeñas mermas en los cambios.

BILBAO

Bilbao, 9.—La actual semana de Bolsa ha presentado en sus fluctuaciones un balance de saldos contrarios.

En la jornada de hoy han vuelto a persistir las corrientes inciertas, pero entre oscilaciones poco sensibles.

Los cambios más notables corresponden a Papelera, que mejora cinco enteros, y a Bancobao, Petróleos y Cerveceras, que dieron otros cinco, mientras Siga cede 10.

Al cierre no se vislumbraba tendencia nueva.—Cifra.

CRONICA DE LA CIUDAD

Silencio

La temperatura que ya comenzó hace días a enseñorearse de la ciudad, nos obliga a tener abiertos hasta altas horas de la noche—en muchas casas ya durante toda ella—los balcones y ventanas. Las horas nocturnas de la ciudad han cobrado un nuevo giro, una vida nueva también, presagio de esa temporada estival que nos llegará cuando menos lo esperemos, y que se nos echará encima con todo su bagaje de altas temperaturas.

Ahora es cuando más se perciben los ruidos nocturnos. Y como consecuencia de ello, en varias capitales españolas se han iniciado las correspondientes campañas para lograr su exterminio, su extinción. ¿Será Segovia, como de costumbre en este aspecto, una excepción?

Hora es ya, creemos, de iniciar una tarea que nunca se ha tomado en nuestra capital con verdadero empeño: Lograr el mayor silencio tanto de día como de noche. En estas horas nocturnas es mucho más fácil de lograr, y mucho más necesario también, porque es cuando esos ruidos molestos se escuchan con mayor intensidad.

Hay conductores que dan la sensación de ensañarse al poner en marcha sus vehículos. Es una especie de venganza contra la sociedad que descansa, y que a esas horas no puede darle una voz reprochándole su conducta, porque siempre cuesta un poco de trabajo abandonar el lecho para tener que enseñar a ser considerado a otro ciudadano.

¿Por qué no iniciarse ya, desde ahora, una campaña firme y decidida en favor del silencio? ¿Por qué no poner todos un poco de nuestra parte y cuando tengamos deseos de pasear a altas horas de la noche, procurar que nuestras conversaciones no sean a voz en grito? ¿Por qué no evitar los ruidos innecesarios, los gritos estentóreos, las llamadas sonoras? ¿Por qué no utilizar buenos silenciadores en las motocicletas, y por qué no parar un motor cuando el coche se detiene mientras sus ocupantes charlan con un peatón?

Insistimos en que se necesita esta campaña. E incluso de día puede lograrse, siempre y cuando los ciudadanos aprendamos también, claro es, a caminar por las calles como debemos, a no cruzarlas descuidadamente, a portarse como educados ciudadanos.

Suficientes ruidos tenemos a diario debido a la estrechez de nuestras calles, que meten las desacompañadas sonoridades a través de las más altas ventanas. ¿Por qué no puede ser posible un silencio absoluto de los claxons, o al menos reducirlos a lo imprescindible y de forma ligera? ¿Por qué—¡hasta cuándo!—no puede ser posible la supresión de esas bocinas estruendosas e insoportables?

Estos porqués pudieran tener una respuesta: Querer. Si se quiere...

INSISTIENDO

A primeros de Febrero último—concretamente el día 5—desde las acogedoras y simpáticas columnas de EL ADELANTADO DE SEGOVIA preguntábamos qué se había hecho del concurso del árbol convocado por el excelentísimo Ayuntamiento de Segovia hace más de un año, con el fin de exaltar y divulgar el amor al árbol.

Pues bien, han transcurrido casi tres meses y ninguno de los señores ediles que integran la Corporación Municipal de la capital ha tenido la amabilidad o atención de complacerse en nuestros justificados deseos. Vemos con pena, mejor aún, con disgusto, que la pregunta que formuláramos entonces ha sido desoída, que cayó en «saco roto».

Jamás pudimos sospechar que no se nos daría la debida respuesta por quien correspondiera, pues por un deber de mera cortesía esperábamos, como es lógico, ser complacidos; pero lo cierto es que nadie se ha molestado en recorrer el velo que cubre o envuelve este ya famoso concurso.

No nos podemos explicar lo que haya podido ocurrir acerca del concurso del árbol, cuando ha pasado más de un año desde su convocatoria y aún no se ha dado publicidad a su resolución o fallo, para que «todo el mundo», participantes en él y público, en general, se hubiesen enterado del resultado del mismo.

Esta injustificada dilación o demora nos induce a pensar que en el caso en cuestión debe haber «gato encerrado», como vulgarmente se dice, pues de lo contrario, no se concibe que a estas fechas no sepamos—y por lo menos—los que participamos en el mencionado concurso, qué se ha hecho de él.

Hay un dicho popular que dice: «Piensa mal y acertarás». ¿Nos equivocamos en este caso? Más vale que así sea.

Nos resistimos a creer que se hayan dado los premios prometidos, en secreto, a determinados concursantes; pero por otra parte no tendría nada de extraño, ya que estamos viendo frecuentemente casos y cosas raras en esta era de los satélites artificiales y de las bombas atómicas.

En fin, esperamos de la amabilidad de la Corporación Municipal de Segovia nos dé la anhelada respuesta para disipar nuestra duda. Gracias.

JUAN MOZO LOMILLOS
Maestro nacional

Publicamos el precedente escrito, aun cuando no suscribimos su tono, por estimar la razón que asiste a nuestro comunicante, ya que la actitud del Ayuntamiento en este caso, justifica cuanto el señor Mozo Lomillos y los demás concursantes puedan pensar sobre este inexplicable silencio de la Corporación municipal.

Nosotros podemos asegurar al señor Mozo Lomillos que el concurso a que nos venimos refiriendo no ha sido fallado todavía, pero lo que no podemos precisar, por desconocerlas, son las causas que motivan esta actitud de irresolución y silencio del Ayuntamiento cuando se han repetido ya, por parte de otros concursantes, las mismas quejas en que nuestro comunicante insiste.

Aprovechamientos Forestales, S. A.

SEGOVIA

Por acuerdo del Consejo de Administración y en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 23 de los Estatutos sociales, se convoca a los señores Accionistas de la Sociedad a Junta General Ordinaria, la cual se celebrará en Madrid, Oficinas Centrales, Carrera de San Jerónimo, 35, 4.º, de fecha, el día 26 del actual, a las dieciséis horas treinta minutos; para tratar de los asuntos siguientes:

1.º—Examen y aprobación en su caso, de la Memoria, Balance y Cuentas del Ejercicio económico de 1957, así como de la gestión del Consejo de Administración.

2.º—Designación de señores Accionistas y Censores de cuentas para el ejercicio de 1958.

3.º—Ruegos y preguntas.

Para acreditar el derecho a dicha Junta habrá de cumplirse lo dispuesto en el artículo 22 de nuestros Estatutos sociales.

El secretario del Consejo de Administración, Francisco Galera Cuffi.



Información Local

Próximos envíos de patatas de importación para nuestra provincia

El precio de venta al público será de 2,80 pesetas kilo

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes.—Como consecuencia a las gestiones llevadas a efecto por mi autoridad, la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes ha comunicado a esta Delegación Provincial la asignación de 580 toneladas de patatas de importación, con destino al abastecimiento de nuestra provincia.

Próximamente comenzarán a recibirse los primeros vagones de dicha mercancía procedentes de Portugal, ya que en el día de ayer fueron facturados y a mediados de mes se iniciará la descarga del vapor «Alcozer» en el puerto de Santander, de cuyo cargamento corresponde a nuestra población 400 toneladas de las 580 asignadas. El precio de venta al público será de 2,80 pesetas el kilo.

VELADA ARTISTICO-MUSICAL DE LOS ANTIGUOS ALUMNOS MARISTAS

Ya casi a punto de finalizar el actual curso—aunque todavía se celebrará otro importante acto—, la Asociación de Antiguos Alumnos Maristas ha organizado ahora una velada artístico-musical que se celebrará mañana, a las ocho menos cuarto de la tarde, en el salón de actos del Colegio, y que se repetirá el domingo, a la misma hora y en el mismo lugar. Colabora en este acto la Asociación de Padres de Familia de dicho centro. Se ha dado variedad al programa, para buscar su mayor amabilidad y una duración no muy extensa. Así, se alternarán los números musicales con otros de diferentes clases, de forma que el programa quede constituido de la manera siguiente:

Preludio por la orquesta. Se hará seguidamente la presentación, y después actuará el coro del Colegio, para interpretar tres canciones populares. Seguidamente, M. Martínez Magán interpretará «El origen de los bailes», monólogo y ritmo, y a continuación intervendrá don Alfonso Monje, presidente de la S. E. I. segoviana, en unos trucos de ilusionismo.

A continuación habrá un pequeño concierto musical, a cargo de José Rivero (violín), Aurelio Hernández (violoncello) y el H. Martín Jiménez (piano). Por último, se pondrá en escena, por el Cuadro Artístico de Ex-alumnos (ADEMAR), el sainete en un acto, de Pedro Muñoz Seca, «Celos», interpretado por Consuelo Muñoz, Cándido de Benito, J. R. Niño Portillo y Leandro M. Orejana.

El próximo día 12, a las ocho y media de la noche, en el salón de actos de la C. N. S. la Junta rectora de la Cooperativa «Colonia Pascual Marín» entregará a los 101 beneficiarios de las primeras viviendas que se construyen 1.500.000 pesetas, correspondiente a la tercera certificación de las obras.

Por medio de la presente nota se ruega la asistencia a los señores interesados, y a la vez se cita a los beneficiarios de la segunda fase—cincuenta y ocho viviendas—que recibirán instrucciones y normas a seguir para la ejecución de las obras.

ANUNCIOS POR PALABRAS

Ocho palabras, 6,00 pts. Cada palabra más, 0,60

SIRVIENTAS
SE NECESITA sirvienta, Perfumería Lute, plaza de la Rubia, 5.

MUCHACHA se necesita. Razón, Casa Fermín, Tejidos.

SE NECESITAN muchachas de servicio en el Sanatorio Tablada. Sueldos de 500 a 600 pesetas. Manutención y estancia a cargo del Sanatorio. Escribir al administrador del Sanatorio Tablada. La Tablada, Guadarrama (Madrid).

SE NECESITA muchacha, buen sueldo. Mesón de Cándido.

ALQUILERES
SE NECESITA vivienda por un año, pagaría 600 pesetas mensuales. Encargado Obras Eléctrica Segoviana.

MAGNIFICO local, lo más céntrico, para tienda o bar, temporada verano. Tratar, teléfono 16, El Espinar.

TRABAJO
ACUCHILLADOR, pulcanizador, encendedor, barnizador. Calle Pozo, 10. Teléfono 1224, Segovia.

NECESITO tractorista experimentado. Caserío de Guijas-Albas, Segovia.

SE NECESITA vaquero suizo. Razón, Julio Morán. Estación Espinar.

NECESITO tres oficiales carreteros. Doroteo Carretero, Fuentepiñel.

TRASPASOS
EN El Espinar cualquier local, sitio principal, apto cualquier negocio. Marcalva, teléfono 21.

VIARIOS
VENDO 300 pollitas tres meses, Wiltte Rock. Avícola Nuestra Señora del Amparo. Valleruela de Pedraza.

PAREJA machos seis años, cuatro dedos toda prueba, por mecanizar labor, aventadora, puertas carretas, buen uso, vendo, Luis Rubio, Villavieja.

VENDO macho romo, siete años, cinco dedos. Vidal García, Nava de la Asunción.

VENDO o cambio por mular, caballo seis dedos, acostumbrado al yugo. Emilio Luengo, Paradinas.

SUIZAS recién paridas segundo, vende Miguel, San Cristóbal de Palazuelos.

VENDO tres novillos cebados. Mariano Tejedor, Jemuño.

VENDO tres primerizas en producción, abogada y preñada de tres meses. Benigno Herranz, Armuña.

PASTOS
HERMANDAD de Labradores de Domingo García. El día 30 del mes de mayo, a las doce horas, se celebrará la subasta de pastos de rastrojero de este término, para 500 reses, cuyo acto tendrá lugar en el local de esta Hermandad. El jefe, Pedro Bartolomé.

COMPRAS
COMPRO nevera hielo. Teléfono 2942.

VENTAS
BALANZAS de mostrador desde un kilo. Balanzas automáticas sin pesas. Molinos de café. Medidores de aceite Mobba. Grandes facilidades de pago. Alberto González, San Francisco, 23.

PARA regalos de boda. Regalos Herranz. Extensísimo surtido.

ARTICULOS para el fumador, enorme surtido. Herranz (casi esquina Azoguejo).

Mañana se celebrará la fiesta del Beato Juan de Avila, patrono del Clero secular en España

Mañana sábado, con asistencia del excelentísimo señor obispo de la diócesis se celebrará una misa solemne en honor del Beato Maestro Juan de Avila, a las once de la mañana, en la iglesia del Seminario.

El panegírico lo hará el muy ilustre señor don Hilario Sanz, canónigo archivero de la Santa Iglesia Catedral, y la parte musical estará a cargo de la Schola Cantorum del Seminario. A este acto quedan invitados todos los sacerdotes y fieles de la diócesis.

Por primera vez se va a celebrar en Segovia la festividad del Beato Juan de Avila.

Como la inmensa mayoría de los católicos españoles, más enterados a veces de las glorias extranjeras que de las figuras egregias que tenemos en casa, desconocen la vida de este gran hombre, creo oportuno hacer un resumen de sus vastísimos trabajos en visperas de su fiesta.

Juan de Avila, hijo de Alfonso y Catalina nace en Almodóvar del Campo (Ciudad Real), en Enero de 1500.

A los cinco años ya llamaba la atención por su piedad extraordinaria, que le hizo muchas veces quedar dormido y yerto ante el sagrario; y su humildad y sencillez era tanta como da testimonio el cambio de su vestido nuevo y lujoso por los andrajos de un pobre.

A los catorce años comienza a estudiar Derecho, «las negras leyes» como él decía, en la Universidad de Salamanca; pero llamado por Dios abandona el Derecho, y estudia Filosofía y Teología en la Universidad de Alcalá. Allí tuvo por maestro al ilustre dominico segoviano Domingo Soto, cuya sabiduría pondera elogiosamente el famoso lema: «El que sabe a Soto, lo sabe todo».

Ordenado sacerdote se ofrece para misionero al obispo mejicano de Tlaxcala, pero enterado el arzobispo de Sevilla don Alfonso Manrique, le obliga, en virtud de santa obediencia y porque Dios así lo quiere, a permanecer en Sevilla.

Con tanto celo se entregó a la empresa de misionar por toda Andalucía, que con razón sobrada se le considera con Santa Teresa de Jesús y fray Luis de Granada, como uno de los tres grandes reformadores del sentimiento religioso en España durante el siglo XVI.

Por su saber se le llamó el «Maestro», y por su celo y trabajos misionales «el apóstol de Andalucía».

Discípulos del maestro Avila fueron fray Luis de Granada, San Francisco de Borja y San Juan de Dios. Aconsejó a San Ignacio de Loyola y le ayudó en la constitución de la Compañía; orientó al gran reformador extremeño San Pedro de Alcántara y censuró y autorizó la «Vida de Santa Teresa» escrita por ella misma. El solo hecho de su inimitad y colaboración con estos grandes santos nos revela el temple, autoridad y virtud del Beato Juan de Avila.

Escribió la famosa obra «Audi, filia», el «Tratado del Santísimo Sacramento», comentarios a las cartas de San Pedro y San Juan, e innumerables sermones y cartas dirigidas a los personajes más famosos por su santidad en aquella época. Perseguido por la Inquisición en virtud de una falsa denuncia, no quiso defenderse, hasta que se descubrió la trama.

Murió el 10 de Mayo de 1569. En 1894 Su Santidad León XIII le proclamó Beato.

Y a petición del eminentísimo cardenal arzobispo de Granada, doctor Agustín Parrado y García, Su Santidad Pío XII en 2 de Julio de 1946 declaró al Beato Juan de Avila principal Patrono, ante Dios, del clero secular de España.

Esta es la figura de nuestra historia

EXPRESIONES DE GRATITUD Y SUFRAGIOS
La madre y hermanos de Juanita Santuste Santuste (q. e. p. d.), en la imposibilidad de hacerlo personalmente, envían por nuestro conducto su más profundo agradecimiento a cuantas personas se interesaron durante la enfermedad, así como a los que asistieron al sepelio y sufragios celebrados por el eterno descanso de su alma. Al propio tiempo comunican que las misas gregorianas se celebrarán a partir de mañana, día 10, a las ocho de la misma, en la iglesia de los Padres Misioneros.

REGISTRO CIVIL
Cuatro nacimientos y una defunción

Han sido hechas las siguientes inscripciones: Nacimientos: Carlos Miguel Reques Canales, hijo de Mariano y de Carmen; Soledad Tapia López, hija de Trifón y de Máxima; María Aurora Victoria Abad Arribas, hija de Rodrigo y María Concepción, y Angel Borja Sánchez, hijo de Angel Luisa.

Defunción: María Milagros Montalvo, de 28 años.

patria que los sacerdotes seculares nos disponemos a honrar en el día de mañana, en la iglesia del Seminario.

Quiera Dios que la vida y el celo del Beato «Maestro» sirva de consigna y guía para todos los sacerdotes segovianos con la consiguiente repercusión apostólica que tal dedicación entraña.

B. A. S.-S.

EXCURSIONES DEL CENTRO SEGOVIANO A HORNUEZ Y LA GRANJA

El domingo, día 25 del corriente, el Centro Segoviano de Madrid organizará una excursión para acudir a la romería de la Virgen de Hornuez. Asimismo tiene proyectada otra excursión, para el día 30, a La Granja, con objeto de presenciar los juegos de aguas de las monumentales fuentes.

SUPLEMENTO DEL 50 POR 100 EN ALGUNOS ESTABLECIMIENTOS DE HOSPEDAJES

Delegación provincial del ministerio de Información y Turismo.—Todos los establecimientos de hospedaje de esta provincia que por su condición de montaña o por estar enclavados en zonas de escasa afluencia turística durante el resto del año, deseen acogerse al suplemento del 50 por 100 acordado por la Superioridad sobre las tarifas vigentes, lo solicitarán a través de esta Delegación en el plazo más breve posible, bien entendido que únicamente tendrán derecho los que funcionen durante la temporada estival.

MISA EN HONOR DE LA VIRGEN DE LOS DESAMPARADOS

La misa que en honor de Nuestra Señora de los Desamparados se celebraba en años anteriores al segundo domingo de Mayo, queda trasladada en el presente al domingo siguiente, día 18.

CAMPEONATO PROVINCIAL DE PESCA

Obra Sindical «Educación y Descanso».—Se pone en conocimiento de todos aquellos pescadores que se han inscrito para el Campeonato Provincial de Pesca, se pasen por esta Jefatura Provincial el martes, día 13 de los corrientes, a las 7,30 de la tarde, para darles a conocer las últimas instrucciones sobre el desarrollo del mismo.

SEGOVIA RELIGIOSA

Asociación Católica del Magisterio

El próximo domingo, día 11, a las once y media, se celebrará en las Madres Jesuitas el retiro del mes. A continuación, círculo de estudios, rogándose puntual asistencia.

RESIDENCIAS DE VERANO (FAMILIARES) DE EDUCACION Y DESCANSO

La Jefatura provincial de Educación y Descanso ha recibido hoy un cupo para el primer turno de residencias de verano (familiares). Se trata de plazas en la Residencia «Jacobo Campuzanos», de Perlorá (Oviedo), comenzando el día 14 de los corrientes. Por la premura de tiempo es necesario que aquellos trabajadores que les interese asistir, hagan su inscripción esta tarde, mañana sábado y durante la mañana del lunes, para ese mismo día, tras el examen de las peticiones por el Patronato, remitirlas a Madrid.

Es interesante recordar a los trabajadores interesados que no deben desaprovechar estas plazas, ya que los próximos turnos será muy crecido el número de peticiones y, por tanto, muy difícil de atender.

FARMACIAS DE GUARDIA

Para esta noche: Plaza de Franco, 10. Tel. 1566. San Francisco, 9. Tel. 1335.

LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 8.—Premiado con 250 pesetas, número 286. Con 25 pesetas, los terminados en 86.

CALIFICACION MORAL DE LAS PELICULAS

«Cuando llega la primavera» (2). «El pequeño ruiseñor» (2). «El soltero» (3).

BOLSOS - BIJUTERIA - NUEVOS MODELOS «EL TOLEJANO»

MEDIAS-GUANTES-ARTICULOS DE VIAJE

Cartelera de Espectáculos

CINE CERVANTES

Sábado: 7,30 y 11.—Divertidísimo estreno. Autorizado
«EL SOLTERO»
Con Alberto Sordi, Fernando F. Gómez, Madeleine Fischer y la colaboración de Xavier Cugat y Abbe Lane
Esta es la más aguda sátira del terror de los solteros al matrimonio

Cine Juan Bravo

Mañana: A las 7,30 y 11 noche
Sublime éxito en color. Apto para menores

Cine Las Sirenas

Mañana: A las 7,30 y 11 noche
Connovedor éxito. Tolerado para menores
«EL PEQUEÑO RUISEÑOR»
Joselito-Lina Canalejas

Cine Juan Bravo

Mañana: A las 7,30 y 11 noche
Sublime éxito en color. Apto para menores
«Cuando llegue la primavera»
Ann Sheridan-Steve Cochran

ECOS DE LA PROVINCIA

FRUMALES

Crónica de un partido

Uno de los pueblos que calladamente viene manteniendo la afición al juego de pelota a mano es Frumales; un pueblo de los más modernos de la provincia y mejor cuidados. Pero algo le viene de más atrás, y este algo es su magnífico juego de pelota, hoy puesto otra vez en moda por la creación, por parte del Ayuntamiento, de premios que merecen la pena. Voy a referirme concretamente a la última competición celebrada el día 4, con motivo de la fiesta local de la Virgen de la Aldehuela.

Estoy seguro que los miles de forasteros que allí se congregaron el domingo para presenciar el partido volvieron con el grato recuerdo de haber visto jugar bien a la pelota. Quizá el más flojo fue el jugado de mañana. Por la tarde se empezó fuerte, y dió muestra de ello el equipo de Campaspero contra su contrincante, que eran mezcla de Cantalejo y Fuentesalicio.

Por uno de esos misterios que tiene el juego, fué perdiendo tantos el Campaspero, que en opinión de todos mereció ganar y llegó el equipo contrario a recoger su último tanto. Pero el público esperaba el mejor partido constituido por los tres de la localidad, José, Agustín y Vicente, contra el equipo fuerte de Cantalejo, entre cuyos tres se encontraba Alejo. Tenían en su haber los forasteros la derrota de hace dos años, pero las 1.500 pesetas valían la pena y volvieron a medir sus fuerzas.

Una animación especial... y el partido empezó, para terminar el primer tanto con un remate de la izquierda de José, que hizo maravillas durante los tres partidos que le tocó defender para quedarse con el primer premio. Los tres muchachos del pueblo estuvieron bien y más que bien; hasta Agustín tuvo su importancia con su juego sereno y sostenido; Vicente, más apartado, pero fuerte, cansó a la izquierda de su adversario. Así, de esta manera tan destacada, el equipo del pueblo ganó justamente. Por la izquierda de José estaban jugando todos los espectadores; con esto queda dicho todo en favor de ese muchacho.

El segundo premio de 700 pesetas quedaba también en el pueblo por obra y arte de Ovidio, Gregorio y Santos Muñoz. Así descartaron a los forasteros estos aficionados de la localidad que van creando un arte casi olvidado. Para los seis muchachos de Frumales, la enhorabuena de su pueblo, y para los demás resignación... y hasta otro año.

CORRESPONSAL

RAPARIEGOS

Fiesta en honor d.l. Cristo de Moralejilla

Un 5 de Mayo precisamente, hace más de trescientos años, celebraban por vez primera los primeros Hermanos del Santísimo Cristo de Moralejilla su fiesta titular, la Invencción de la Santa Cruz. No era entonces cuando se inauguraba el culto litúrgico en la ermita que cabe el cordel de merinas y calzada real de Madrid-Valladolid, a su paso por Rapariegos en este rincón fértil y noble de la provincia en su parte nordeste; cuatrocientos años antes la imagen veneranda y milagrosa recibida de parte de la Orden militar de los Templarios, que hiciera uno de los ejemplares más notables del románico por la región central; construcción que conserva detalles y restos quizá de fortificaciones anteriores; en total, unos mil doscientos años de historia. Así nos lo hacía ver con claridad el joven y ya famoso orador sagrado de la diócesis de Avila, reverendo don Evaristo Martín Nieto, profesor de Sagrada Escritura en el Seminario de la misma y en el Hispanoamericano de Madrid. Las viejas costumbres se levantaron sobre las dos columnas del trabajo y de la caridad. El pueblo entero le escuchaba con admiración y afecto, dispuesto a proseguir la obra de sus antepasados.

Dirigía la «Schola Cantorum» de elementos locales don Fabián González, el venerable párroco; decía la misa don Cándido M. Ajo, natural del pueblo; cogían la vara secular de la Cofradía, Braulio Martín y Eusebio Pérez, alcalde-presidente del mismo, en hermandad cristiana de trabajador y empresario, como de relieve lo puso el orador. Una vez más, después de la santa misa, en la casita aneja se tomaba una pinchada de la tortilla más rica que se hace en el mundo entero: huevos, lomo, bonito, longaniza, jamón, etc., son sus elementos, pero en la dosis exacta de una verdadera tradición «gourmande». Ya tocan por los alrededores de la campanilla que llama a los credos; cuentas, reparos, peticiones de ingreso, la oración por los hermanos difuntos. A las dos o las tres acaban las sesiones; antes se comía en romería; ahora son la excepción; casi todos vuelven a repasar el kilómetro largo que les vuelve al pueblo; el cochinitillo y el tierno boquerreguito esperan rucientes y apetitosos. Los cohetes y la música reglan la jornada en alborozo.

A las seis vuelve el pueblo a la ermita; niños y jóvenes, mayores y ancianos, pobres y ricos, sanos y enfermos que pueden hacer el esfuerzo de nuevo, van a fijar sus ojos en su esperanza: la imagen milagrosa de vieja talla. Bailan ante la misma en la procesión; la plegaria del clero en bella oración original se mezcla con el saludo de danzantes, «¡que nos des salud a todos, Moronito!», el remate de banos, el último credo, el baile público general a las olmas con edad de siglos, rematan la jornada.

La piedad con la alegría son notas características; hasta se organiza una carrera de atletismo a las doce de la noche, de punta a punta por la calle principal del pueblo, en que hasta toman parte los sacerdotes jóvenes. Alguien se raja y prefiere pagar la caña en falso por ser de noche; el pantalón desgarrado y nuevo de aquel otro en la caída; éste por el suelo grita: «¡no puedo correr más, yo pago, yo pago con los que sean»; cinco han llegado

URALITA, S. A. Depósito oficial y ventas Carretera Arévalo, n.º 5 Informes y presupuestos gratis

corriendo, mejor andando ya, y han de sentarse agitolados; las cañas por barba que han perdido la mitad de los corderos apuntados vienen a refrescar lo que el sudor ha perdido.

Un año más ha vivido la comunidad cristiana el pueblo de Rapariegos con esta su fiesta; un año más los campos prometedores halagan con la abundancia de sus cosechas por la muestra espléndida de la «hoja» en verde lujuriante; un año más de todos los pechos se ha elevado la oración angustiosa al Santísimo Cristo de Moralejilla: «¡Agua, Señor, agua!», por nuestro bien, por el bien de Segovia toda, por España entera, pues del río de oro de estos trigales percibiremos todos beneficios.

CORRESPONSAL

BASE MIXTA DE CARROS DE COMBATE Y TRACTORES SEGOVIA

En el «Diario Oficial del Ministerio del Ejército», número 100, y Orden de fecha 30 de Abril, se anuncia la provisión de cinco plazas de alumnos de la Escuela de Formación Profesional, dependiente de la Dirección General de Industria.

Las condiciones de ingreso se encuentran de manifiesto en esta Base, admitiéndose instancias hasta el día 31 del actual.

AYUNTAMIENTO DE ALDEA REAL

Subasta de resinas

El día 16 del corriente mes, a las trece horas, tendrá lugar, en este Ayuntamiento, la subasta para el aprovechamiento de la producción probable de miera de unos 4.000 pinos, de los montes «La Ceguilla» y «Pinar Nuevo», que se calcula en 14.000 kilos.

El anuncio oficial ha sido publicado en el «Boletín Oficial» de esta provincia número 47, correspondiente al día 18 de Abril último.

Aldea Real, 8 de Mayo de 1958. El alcalde, Avelino Herranz.

No se devuelven los originales ni se mantiene correspondencia sobre los no solicitados

GUIA MEDICA ODONTOLOGOS Y CLINICAS

CLINICA GILA.—CIRUGIA GENERAL. Consulta diaria, de doce y media a una y media y de cuatro a seis. San Francisco, 23. Segovia. Teléfono 2088

CANDIDO GARCIA MARTIN. Del Hospital de San Juan de Dios. Dermatólogo del Estado por oposición. Piel, Sangre y Sexuales. Análisis clínicos. Suspende la consulta durante el mes de Mayo. Clínica Quirúrgica de Nuestra Señora del Rosario.

E. FERNANDEZ DIVAR. Cirugía general. Rayos X. Consulta diaria de 12 a 2. Infanta Isabel, 12. Teléfono 18-25. Segovia.

Notas de la Región

Soria: Noventa mil corderos trashumantes en estas sierras. Salamanca: Un pueblo exclusivamente avícola. Zamora: Los servicios de la Cruz Roja durante el mes de Abril.

AVILA

El gobernador civil y el presidente de la Diputación Provincial han visitado al ministro de Educación Nacional y en esta visita el ministro les ha prometido su apoyo en los asuntos que ambas autoridades le han interesado. En consecuencia puede darse por seguro que las obras en la Escuela del Magisterio se incluyan en el presente ejercicio económico y que las del Instituto de Enseñanza Media se reanudarán en Octubre. También se puede afirmar que la Casa de la Cultura tendrá pronta realidad. El ministro prometió una próxima visita a la ciudad.

PALENCIA

Ha tenido lugar en uno de los salones del Ayuntamiento, la subasta de puestos del «real» de la feria, para la próxima de Pentecostés.

El salón se veía repleto de feriantes, calculándose en unos 150 los asistentes. Hubo animación en la subasta. Las tarifas en vigor, eran las últimas aprobadas en los nuevos derechos y tasas de las ordenanzas fiscales municipales, oscilando los tipos entre 4, 5, 6 y 8 pesetas el metro lineal por día, para las distintas casetas, atracciones y carroceles.

En la «puja», estos tipos se sobrepasaron ampliamente, prueba del interés que despertó la subasta entre los feriantes, llegándose a pagar el metro lineal, cuyo tipo inicial de cubrición era de 8 pesetas, a 31.

Fueron subastados y cubiertos unos cuarenta puestos, declarándose finalizada la subasta a las dos de la tarde.

SORIA

Ha llegado el primer rebaño de corderos merinos trashumantes, que se dirige a las sierras del monte de la provincia. Este año se calcula en noventa mil el número de cabezas de esta especie de ganado que pastará en aquellos puntos hasta fines de Octubre o primeros de Noviembre.

SALAMANCA

El pueblo de Garcihernández se ha dedicado exclusivamente a la avicultura. Cuenta con unos mil habitantes y cada vecino tiene un promedio de veinte gallinas. Por el entusiasmo y técnica de estos avicultores el pueblo puede llegar, no tardando mucho tiempo, a constituir un centro avícola de cierta importancia.

ZAMORA

El arquitecto don Luis Menéndez Pidal ha pasado unas horas en esta ciudad para revisar las obras de la restauración de las obras de Santa María la Mayor. Esta restauración quedará terminada para los días de la celebración del Congreso Eucarístico, quedando pendiente, sólo, la colocación de nuevo altar.

Durante el pasado mes de Abril, por los coches ambulancias de la Asamblea Provincial, se han efectuado 173 servicios de conducción de enfermos o lesionados al hospital, ambulatorio, clínicas o domicilios particulares, y de dichos servicios, 46 lo fueron gratuitamente, por pertenecer a la Beneficencia, cuyos gastos de carburantes, importaron 563 pesetas, satisfechas por la Asamblea.

Los coches recorrieron 6.970 kilómetros, por la capital, provincia o fuera de ella.

En el mismo mes se hicieron donativos por importe de 1.688 pesetas a centros, entidades y a pobres necesitados, en medicamentos, especias y metálico.

LEON

Continuando el ciclo organizado por el claustro de profesores de la Facultad de Veterinaria, ha pronunciado una conferencia el escritor don Juan Guerrero Zamora, sobre el tema «Teatro católico».

El Conservatorio Elemental de Música de León ha organizado un interesante curso bajo el lema «El piano y la juventud», que se desarrollará en cuatro sesiones.

La primera sesión estuvo dedicada a Bach, con el Album de Ana Magdalena. Interpretó la señorita María Teresa Porto Riveira.

La segunda sesión para el día 14, con la intervención de la señorita Amaya Muguza Astarica, que interpretará al piano Album para la Juventud, de Schumann.

Para el día 21, Piezas Infantiles (de Shostakovich), y «Los cinco dedos», de Strawinsky. Pianista: don José Silva Geijo.

Y finalmente, el día 28, la última audición con obras de Bela Bartok, en su Conjunto para niños.

Han comenzado las obras de construcción de 91 viviendas, que levantará la Cooperativa de Nuestra Señora del Pilar, en la parcelación de Cantarranas, donde otra Cooperativa edifica 35 más. Otro número similar se levanta en la calle de San Pedro.

VALLADOLID

El domingo, a las doce, en la Casa de Cervantes, tendrá lugar el primero de los recitales poéticos de este año, de «Mañanas de la Biblioteca».

Leerá una antología de sus versos la poeta y escritora segoviana Alfonso de la Torre, uno de los más cuajados valores de la actual poesía española, en la que se unen el sentimiento más depurado y el más preciado concepto formal de la mejor escuela lírica, cultivada con tan puro acento personal, que la da categoría de verdadera excepción.

La poeta será presentada por el director de las jornadas, N. Sanz y Ruiz de la Peña.

El acto está patrocinado por la Real Academia de Bellas Artes.

2 NOTICIAS curiosas

DISTRACCION, POCO PALADAR Y TOMATE CON CERILLAS

Alicante, 8.—La gitana Nieves Bartril Hernández, de 62 años de edad, ingirió en su casa un tomate que encontró en una alacena, pero su susto fué mayúsculo cuando poco después una hija suya le preguntaba dónde lo había colocado, pues estaba relleno de cabezas de fósforo y destinado a envenenar a los ratones de la casa. Afortunadamente, y gracias a haberse aclarado con prontitud lo que contenía el tomate, pudo ser auxiliada en la casa de socorro, donde han indicado que había desaparecido el peligro de envenenamiento.—Cifra.

GARROTAZO QUE VALE 125 PESETAS

El Burgo de Osma (Soria), 8.—De un garrotazo consiguió capturar una anguila en el río Ucero, el pastor Sebastián Abad. Después marchó con ella al pueblo, donde el ejemplar pesó dos kilos y medio y lo vendió en 125 pesetas, afirmando jocosamente que era el jornal más alto conseguido con tan pequeño esfuerzo.—Cifra.

TRES OBREROS SEPULTADOS por un desprendimiento de tierras en Eslava (Pamplona)

Pudieron ser salvados, aunque con lesiones graves

Pamplona, 8.—En las obras de ampliación de la bodega cooperativa vinícola San Miguel, de la villa de Eslava, se ha producido el desprendimiento de un gran bloque de tierra, sepultando a los obreros Lorenzo Berrobi, de 42 años de edad, y Jesús Cabezón, de 54, ambos de Tafalla, y a Carlos Lecumberri Moreno, de 19, de Eslava, que pudieron ser salvados por sus compañeros de trabajo y trasladados después a una clínica de la capital. Presentan varias fracturas y magullamientos, de carácter grave.

Robo a un extranjero en Barcelona. Barcelona, 8.—El súbdito extranjero John McBrown se presentó en la Comisaría de Policía del distrito del Hospital y manifestó que había sido víctima de un robo por parte de tres individuos, que se brindaron a enseñarle los lugares más notables de la ciudad.

Aquéllos, según el denunciante, alquilaron un taxi y ordenaron al conductor que les trasladara a un paraje de los alrededores, donde existe un gran pinar. De improviso, fué agredido por los desconocidos que le arrebataron 8.000 pesetas y 1.000 francos franceses, dejándole abandonado en aquel lugar.

Los autores de la fechoría regresaron al centro de la población utilizando el mismo automóvil en que habían efectuado el viaje.

Detención de un holandés autor de varios robos. Palma de Mallorca, 8.—Después de haberse dado a la fuga cuando ya había sido capturado por la Guardia Civil, fué detenido definitivamente en Pollensa, el súbdito holandés Félix de Haans, acusado de ser autor de siete robos y hurtos, perpetrados casi todos ellos en casas de otros súbditos extranjeros residentes en aquella localidad.

Las virtudes terapéuticas del café

Estamos tan acostumbrados al café, que nos parece una bebida conocida y usada por todos nuestros antepasados. Pero aunque su empleo se remonta a las antiguas dinastías faraónicas, su difusión en Europa es un fenómeno histórico reciente.

Procedente de Abisinia, pero aclimatada en el Yemen, la planta de café y su semilla, adquirieron unas peculiaridades que le han hecho famosa en el mundo, porque en ningún país, ni siquiera en Colombia con su famoso «caracollo», se ha conseguido más producción que iguale al célebrísimo producto arábigo.

La cafeína, el alcaloide del café, descubierta en 1820, es el más abundante en las variedades del Yemen que las de cualquier otra región. La cafeína no se encuentra sólo en el café, sino en diversas plantas de otros países tropicales. Así se halla también en el té, nuez de cola, guarana, y otras. Las acciones farmacológicas y terapéuticas de la cafeína sobre el organismo humano son muy diversas.

Sobre el aparato digestivo, a concentraciones no muy altas actúa como estimulante de la secreción gástrica. El abuso del café cargado puede producir gastritis. Es frecuente que algunas personas aficionadas a esta infusión, aquejen molestias en el estómago, que mejoren notablemente al suprimir su habitual taza de café tomada después de las comidas. A los que no sean capaces de renunciar del todo a esta costumbre, les aconsejo que tomen café con leche, que forma tanatos de albúmina con la caseína, que absorben la cafeína y en parte la inactivan y retrasan su absorción.

Sobre el aparato circulatorio, apenas si produce la cafeína a dosis normales un estímulo cardíaco que se traduce por aumento del número de latidos y amplitud de los mismos.

Sobre el sistema nervioso central, la cafeína posee marcadas propiedades estimulantes. En el hombre las dosis terapéuticas estimulan las funciones psíquicas, mejoran la asociación de ideas y hacen desaparecer la sensación de depresión y de fatiga.

El buen degustador de café, sabe por experiencia que todos no tienen el mismo aroma y la misma cantidad de cafeína. Pero el arte de preparar una taza de café puede aumentar la cantidad de este alcaloide. La cantidad de cafeína extraída del café por infusión, es mayor si el polvo es relativamente grueso. También se halla en relación con el aparato adaptado y el sistema seguida para la infusión. Las cantidades más bajas de cafeína se obtienen utilizando aparatos sin presión o recurriendo a la maquinilla tipo napolitana. En cambio las máquinas de exprés de los bares y las domésticas producen un café con valores de cafeína más altos, principalmente la máquina doméstica.

Ahora bien, al hablar de los efectos perniciosos del café siempre se echan las culpas a la cafeína, sin pensar que quizás el culpable sea el grado del café y los productos de la torrefacción. Después de realizar experiencias, con infusión de café sin tostar, de café tostado y de café descafeinado, se ha llegado a la conclusión que es muy probable que la histamina, que se encuentra en el producto tostado, es el

Dulles, en París

París, 9.—El secretario de Estado norteamericano, John Foster Dulles, llegó ayer a París por vía aérea, procedente de Berlín, con el fin de presidir una conferencia de representantes diplomáticos de los Estados Unidos en Europa.—Efe.

IMPRESA EL ADELANTADO Encárguenos sus impresos y tendrá ocasión de comprobar la perfección con que trabajan nuestros talleres.

GRACELINE Es el tubo de moda. UN PERFIL ORIGINAL. Las Camas de Acero "FLEX", en tubo "GRACELINE", son más decorativas. Y los cuatro "nervios" entrantes de su perfil, le prestan una mayor resistencia. EQUIPADAS CON EL FAMOSO SOMIER "FLEX" DE NUEVOS REFUERZOS. FABRICADAS A CONCIENCIA A SU PROVEEDOR DE MUEBLES.

Aquí todos los DEPORTES

El belga VAN LOOY pasa al primer puesto de la general en la Vuelta Ciclista a España

Clasificación de la etapa Toledo-Madrid (promedio, 35,484 kilómetros).

1. Van Looy, Bélgica, 7-11-52.
2. Botella, España, 7-12-22.
3. Suárez, Lube, 7-12-52.
4. Fornara, Ignis.
5. Campillo, Ignis.
6. Bahamontes, España.
7. Couvreur, Bélgica.
8. Stablinski, Francia.
9. Loroño, España.
10. Manzaneque, España, todos en el mismo tiempo que Suárez.
11. Otaño, Mobylette, 7-15-44.
12. Botecchia, Italia, 7-17-44.
13. Aspuru, Kas, 7-17-40.
14. Pacheco, España, mismo tiempo.
15. Carlessi, Italia, 7-19-39.
16. De Smet, Bélgica, 7-19-48.
17. Iturat, Ignis, 7-21-35.
18. Marigil, Lube, mismo tiempo.
19. Galdeano, España, 7-22-52.
20. Mirandó, Francia.

Clasificación general

1. Van Looy, Bélgica, 53-57-53.
2. Stablinski, Francia, 53-57-57.
3. Manzaneque, España, 54-01-02.
4. Fornara, Ignis, 54-02-41.
5. Couvreur, Bélgica, 54-04-33.
6. San Emeterio, Kas, 54-09-40.
7. Bahamontes, España, 54-10-18.
8. Loroño, España, 54-15-57.
9. Botella, España, 54-16-46.
10. Company, España, 54-18-47.
11. Suárez, Lube, 54-21-56.
12. Luytem, Bélgica, 54-22-24.
13. Aspuru, Kas, 54-22-34.
14. De Smet, Bélgica, 54-25-00.
15. Otaño, Mobylette, 54-27-19.
16. Barbosa, Portugal, 54-27-28.
17. Quantin, Francia, 54-32-57.
18. Campillo, Ignis, 54-34-41.
19. Mahe, Francia, 54-36-42.
20. Ferraz, Kas, 54-37-29.

Gran Premio de la Montaña

Paso por el Alto de los Leones (primera categoría):

1. Couvreur (Bélgica), 10 puntos.
 2. Bahamontes (España), 9.
 3. Loroño (España), 8.
 4. Van Looy (Bélgica), 7.
 5. Botella (España), 6.
 6. Otaño (Mobylette), 5.
 7. Fornara (Ignis), 4.
 8. Suárez (Lube), 3.
 9. Manzaneque (España), 2.
 10. Pacheco (España), 1.
- Paso por el alto de Navacerrada (primera categoría):
1. Bahamontes (España), 10 puntos.
 2. Suárez (Lube), 9.
 3. Loroño (España), 8.
 4. Botella (España), 7.

Premio Barreiros Diesel a la Deportividad
CLASIFICACION
1. Alves Barbosa
En posesión del "Maillot Rojo"

LA "CASA DEL FUTURO"

Una libélula de mármol y cristal

París, 8. (Crónica de la agencia Efe, Por Arthur Higbee.)—Pierre Balmain, conocido como el «arquitecto de la alta costura parisina», ha hecho públicos sus planes para construir una casa ultramoderna, este verano, en la isla de E'ba. Será enteramente una «casa del futuro», construida por completo en mármol y cristal, en un estilo abstracto libre, formado por grandes arcos superpuestos.

Los amigos del «Señor B», que así es como se le conoce en los medios de la alta costura, están muy contentos con esta nueva idea del magnífico dibujante.

La casa que Pierre intenta construir estará basada en los planos de su propia casa de campo, neoclásico siglo diecinueve, cerca de París, en Croissy-Sur-Seine. Su piso parisino de la rue Renoir, así como su despacho privado, en su Casa de Modas, son del mismo estilo.

MODERNISMO AL MAXIMO

Pero el retró de Elba será tan moderno como sea posible, con una piscina de diferentes desniveles, en forma de óvalo, construida mitad dentro y mitad fuera de la casa. El modelo a escala en madera de fibra que se puede ver en la oficina del «Señor B», muestra que la casa estará levantada sobre pilotes y tendrá una escalera en forma de espiral, desde el suelo hasta el solarium, situado en el techo.

El primer piso constará de un salón en forma oval, con paredes de cristal en la parte de la piscina, para que sea fácil zambullirse en ella, un comedor y dos pisos dedicados a dormitorios completan los planos de la casa.

DECORACION INTERIOR

La decoración interior dará la impresión de un invernadero, ya que

5. Pacheco (España), 6.
 6. Manzaneque (España), 5.
 7. Couvreur (Bélgica), 4.
 8. Otaño (Mobylette), 3.
 9. Van Looy (Bélgica), 2.
 10. Fornara (Ignis), 1.
- Premio de la Montaña, después de la etapa Toledo-Madrid:
1. Pacheco (España), 34 puntos.
 2. Bahamontes (España), 30.
 3. Couvreur (Bélgica), 28.
 4. Arew (Lube), 26.
 5. Loroño (España), 22.
 6. Botella (España), 20.
 7. Barbosa (Portugal), 14.
 8. Manzaneque (España), 14.
 9. Cardoso (Portugal), 13.
 10. Asuncao (Portugal), 11.

- General por equipos**
1. Bélgica, 160-36-57.
 2. España, 161-28-53.
 3. Francia, 162-01-53.
 4. Holanda, 162-09-56.
 5. Italia, 162-18-09.
 6. S. Ignis, 162-30-28.
 7. Kas Boxing, 162-48-16.
 8. Mobylette Caobania, 163-20-08.
 9. Lube, 163-36-07.
 10. Portugal, 164-36-04.

- Clasificación del «maillot verde»**
1. Botella (España), 78 puntos.
 2. Van Looy (Bélgica), 702.
 3. Manzaneque (España), 148.
 4. Couvreur (Bélgica), 173.
 5. Company (España), 192.
 6. Bahamontes (España), 198.
 7. Luyten (Bélgica), 204.
 8. Fornara (Ignis), 218.
 9. Stablinsky (Francia), 220.
 10. Más (Mobylette), 230.

FUTBOL

Orán (Argelia), 8.—El Real Madrid ha vencido al Reims por cinco goles a dos, en partido de fútbol interclubes jugado esta tarde en esta ciudad. El primer tiempo finalizó 3-1.

Manchester, 8.—El Manchester United ha vencido al Milán F. C. por dos goles a uno, en el partido correspondiente a una de las semifinales de la Copa de Europa.

El primer tiempo terminó con el resultado de empate a un tanto.

Arbitró el encuentro el danés Helge, ayudado por jueces de línea de la misma nacionalidad.

Madrid, 8.—Esta tarde, a las siete, ha llegado al aeropuerto de Barajas, procedente de Viena, e invitado por el ex jugador del Madrid Nemes, el que fué jugador del Honved, Ferenc Puskas.

El citado ex jugador madridista le esperaba en el aeropuerto.

Parece ser que pasará unos días en la capital de España y regresará nuevamente a la capital austriaca o a Dordighera, en Italia, hasta el próximo mes de Agosto.

Viena, 8.—Ferenc Puskas será uno de los jugadores más ricos del mundo cuando termine su suspensión ordenada por la F. I. F. A. el próximo día 15 de Agosto. Fuentes informantes señalan que el antiguo capitán del equipo húngaro se unirá el 15 de Agosto al Real Madrid en las siguientes condiciones:

1. Cien mil dólares depositados en un Banco a firmar el contrato.

2. Salario mensual de 1.200 dólares más bonificaciones por partidos extraordinarios.

3. Apartamento lujoso en un chalet situado en las afueras de Madrid.

4. Un automóvil a su disposición.

5. Un contrato de cuatro años.

También se ha señalado que Oesterreicher tratará de conseguir que más jugadores refugiados húngaros jueguen en España los próximos meses. Señalan que Tibor Szallay y Laszlo Sagi, dos miembros del equipo nacional juvenil húngaro saldrán de Austria en dirección a España el próximo mes para jugar en Barcelona o Madrid. Otro jugador húngaro refugiado, el izquierdista imre Kuncman del Club Sport, salió de Austria escaradamente con dirección a España hace unas semanas.—Alfil.

LAS II JORNADAS REUMATOLOGICAS ESPAÑOLAS

El domingo, día 11, se inaugurarán en Madrid, presididas por el director general de Sanidad, las II Jornadas Reumatológicas Españolas, organizadas por la Sociedad Española de Reumatismo, bajo la presidencia del profesor Bermejillo.

Durante las mismas, se pronunciarán dos conferencias magistrales, una sobre «La cirugía del reumatismo», a cargo del doctor Alvarez López, de Valencia, y otra, sobre «Las colagenosis», por el profesor A. Pedro Pons, de Barcelona. El último día se celebrará un symposium, sobre «Dolor lumbosacro», dirigido por el doctor P. Barceló, en el que intervendrán los profesores Botella Llusia, De la Peña y López Ibor, y los doctores Hernández Ros, Cirera Voltá y Sales Vázquez.

Entre las numerosas comunicaciones, destaca especialmente una del secretario general de las Jornadas, doctor Borrachero del Campo, en la que se expone que la fiebre reumática ha disminuido en un tercio.

PFLIMLIN, encargado de formar Gobierno en FRANCIA

Hoy dirá a COTY si acepta o no

París, 8.—Después de la negativa del senador radical, Jean Berthoin, el Presidente Coty llamó al prohombre cristiano-demócrata Pierre Pflimlin, quien en la lista ministerial de René Pleven figuraba como viceprimer ministro.

Pflimlin manifestó al presidente que se le hacía de formar Gabinete.—Efe.

INTRANQUILIDAD EN ARGELIA

Argel, 8.—Se duda ahora, después del fracaso de Pleven, que el ministro residente Lacoste abandone Argelia, aun después de habersele tributado una calurosa despedida en una ceremonia a la que asistieron 40.000 residentes franceses y en la que el general Raoul Salan le impuso la Cruz del Valor Militar. Posteriormente, Robert Lacoste se trasladó a Orán, donde iba a celebrar una ceremonia semejante.

Entretanto, un grupo de ex combatientes ha publicado un comunicado, dirigido al «pueblo argelino», en el que advierten que llamarán a sus seguidores a las armas «a la primera señal de abandono» de la presencia francesa en Argelia. En dicho comunicado se añade que «la única fuerza del enemigo radica en la división política de la Francia continental».—Efe.

ASPIRINA SOLO HAY UNA

ASPIRINA

CONTRA dolores, gripe, resfriados, reumatismo

EL PRODUCTO DE FAMA MUNDIAL en tubos y sobres de 2 tabletas



Constelación de Mayo

(Mes de señorío, que adviene de Maya, madre de Mercurio).

Reverdecer de efemérides

Nuestro gran sabio, recopilador de la cultura de su tiempo, San Isidoro de Sevilla, dice en sus «Etimologías» que la palabra Primavera viene del vocablo latino Vireo que significa reverdecer, porque en esta fase del año reverdecen los árboles y las plantas. En un sentido figurado, es lo que vamos a hacer, aquí, «reverdeciendo» fechas memorables, dignificando el anecdotario de este mes floral, que—según San Isidoro—se llama así del nombre de Maya, madre de Mercurio, que es un mes de señorío, de gran distinción aristocrática. Veamos, pues, lo que sucedió en los antecedentes Mayos, a lo largo de las centurias. Por lo pronto hay que cantar una elegía al preclaro mes cantor de la Primavera: nos referimos al pintor Sandro Botticelli; que murió el 17 de Mayo de 1510.

La cruz y el obelisco

Porque Mayo es un mes galán y en muchas comarcas y pueblos de lejanas tierras se le hacen fiestas galantes. Festejos de la Maya, acaso con cierto regusto y reminiscencias de pagania, pero a los cuales el cristianismo ha dado su acento ortodoxo.

En Alemania es tradicional celebrar en Mayo, en la noche, cuando brilla la luna llena, la fiesta de Santa Walpurgis, en que parejas de muchachos y lindas adolescentes van a los campos y se «subastan» las novias, cantando una copla que dice: «Hoy, en feudo, dentro de un año en matrimonio». Se puja el valor de belleza de cada muchacha, y el de su simpatía, y el dinero recaudado se gasta en los festejos de la Maya: bailes, músicas, hogueras, danzas... El que de ese modo puja y se lleva a una chica, es casi seguro que queda comprometido a casarse con ella. En Suecia los novios dan serenatas de violines a sus enamoradas, y les cantan «las canciones de Mayo».

Mas, nada tan típicamente hermoso como la «Cruz de Mayo» en nuestra España, en el goyoso Madrid de las «majas», cuyo nombre también adviene de la Maya, madre de Mercurio. La Cruz de Mayo, hecha de flores, se multiplica actualmente en las niñas que montan el tinglado de su pequeña cruz de Mayo, con estampas y flores, en plazas y calles antiguas del glorioso Madrid del 2 de Mayo. También resulta espléndida de emoción patriótica, la misa que se dice anualmente al pie del obelisco de los Héroes, rodeado ese «cipsrés» de piedra rosada de un jardín-cillo de flores españolas, entre cuyas raíces descansan los huesos de aquellos valientes guerreros que desafiaron la grandeza de Napoleón Bonaparte, en la lucha por la independencia de España. Entre los restos de los héroes, están allí los del guerrillero Luis Pareja. Este año, el día 4 de Mayo, domingo de sol y de españolidad, se ha celebrado el desfile de la Victoria del gloriosísimo Ejército nacional, que Franco el Generalísimo llevó, con su genio militar, al triunfo que trajo la bonanza de la paz.

Fechas señoriales

De acuerdo, y en armonía con el señorial significado de la Maya, he aquí una primera efemérides llena de hidalgas esencias valoradas por el fervor católico, cristiano. Nuestro más entrañable Monarca, el gran Rey español don Felipe II, nació en Valladolid, el 21 de Mayo de 1527. Nació en la plenitud del sol hispánico, rodeado de todas las grandezas del Imperio de Carlos I de España, y V de Alemania. Le daba la vida una excelsa y bellísima mujer: la Emperatriz Isabel, de Portugal, la más delicada flor de Lisboa. Ninguna fecha—para nuestra España eterna, la de «El Escorial», la de Toledo, la del Greco y Garcilaso—será nunca tan brillante y profunda.

Toledo 1085

La joya de España: Toledo. Se ganó a la morisma, para gloria de España en el día 25 de Mayo del año de gracia de 1.085. Entró, cabalero en su corcel blanco, el gran Rey Alfonso VI, cuando en la ciudad de las siete colinas se acumulaban las riquezas, arquitectónicas y culturales, de arte y literatura de los sabios árabes... Esa no puede dudarse: es fecha de un señorío magnífico, en los anales de la Maya. Quizá, otra, también: el poeta y dramaturgo de «La vida es sueño», don Pedro Calderón de la Barca, moría el 25 de este mes floral, del año 1681.—A. I. A.

INSTRUCCIONES sobre la tramitación de documentos para los emigrantes

Madrid, 9.—Ayer publicó el «Boletín Oficial del Estado» una orden de la Presidencia por la que se dictan instrucciones referentes a la documentación que precisan los emigrantes para desplazarse al extranjero. Deberán suscribir la instancia oficial que les facilitará gratuitamente el Instituto Español de Emigración. Si la expatriación obedece a causas de trabajo, la instancia será suministrada por los Negociados de pasaportes de las Jefaturas Superiores y de las Comisarias de Policía, así como por las oficinas provinciales y comarcales de Colocación de la Organización Sindical. Si el motivo de la expatriación fuera el de reagrupación familiar, la instancia será entregada por las Delegaciones Diocesanas de la C. C. Española de Emigración.

Cuando se trate de emigración a ultramar, los pasaportes serán autorizados precisamente para el país a que se dirija el emigrante, y la documentación correspondiente tendrá validez para un solo viaje. Los emigrantes a países europeos o mediterráneos serán documentados por períodos de tiempo, durante los cuales podrán efectuar varias salidas, pero precisando la autorización del Instituto Español de Emigración en cada viaje.



ADIVINANZA

Número 1.125:

Aquel COMPLETO sin miedo ya no "UN-TERCIA" como tal, ve una DOS-TRES por el suelo y tiembala como un pardal.

(Solución al núm. 1.124: Respeto).

CRUCIGRAMA 1.748. Por Mirospira

1	2	3	4	5	6	7	8
1							
2							
3							
4							
5							
6							
7							
8							
9							
10							
11							

HORIZONTALES: 1. Ciudad italiana en Sicilia.—2. Desinencia verbal. Conocer las cosas.—3. Ejerza presión.—4. Nombre de mujer. Isla descubierta por Colón en 1492.—5. Percibí. Regala.—6. Superficial.—7. Nota musical. Otorga.—8. Adverbio. Verbo.—9. Ciudad italiana.—10. Prpsbítero extranjero. Preposición inseparable.—11. Pastilla de alfiler coccido.

VERTICALES: 1. Lugar. (Al revés) Interjección.—2. Desinencia verbal. (Al revés) Tratamiento inglés. Ciudad antigua de la Arabia.—3. (Al revés) Símbolo químico. Lugar poblado de árboles oleáceos.—4. Instrumento para aspar el hilo. Repetido: familiar. Letra griega.—5. Extremo inferior de la antena. Preposición. (Al revés) Valle de la provincia de Burgos.—6. Estar en determinado lugar. Símbolo del masuro.—7. (Al revés) Ayuntamiento de la provincia de La Coruña. Composición poética. Contracción.—8. (Al revés) Ligará. Seco.

Solución al crucigrama número 1.747

HORIZONTALES: 1. Lazarino.—2. Ar. loreP.—3. Menina.—4. Inés, Del. 5. No. Ce.—6. Sumase.—7. Ba. Lo.—8. Así. Anás.—9. Tacará.—10. adala. En. 11. Radicela.

VERTICALES: 1. Latín. Catar.—2. Ar. Nos. Sada.—3. Me. Ubicad.—4. Ales. Ma. Ali.—5. Ron. Ca. araC.—6. Irides. Na.—7. Nene. Ela. El.—8. Opa. lo. Osuna.

BIEN ESTAN ASI

El pintor que va por el campo a la busca de temas le dice al pastor: —¿Me permite usted pintar sus vacas? —No. ¿Para qué? Me gustan tal como están y con el color que tienen.

EL DOMINO Y SUS COMBINACIONES

Se dice que dos personas que juegan al dominó diez horas diarias tardarían ciento dieciocho millones de años en agotar todas las combinaciones posibles.

DESPEDIDA

Preguntado Jean Rigaux acerca de si sabía por qué Dios había hecho al hombre antes que a la mujer, replicó: —Para dar al hombre un poco de tiempo en el que pudiera hablar.

Atraco de cuatro millones de liras a un pagador de ferrocarriles en Italia

Y otro de 6.800 libras en Londres, segundo en tres días en el East End

Bari (Italia), 8.—Dos enmascarados han asaltado a un pagador de ferrocarriles, al que arrebataron cuatro millones de liras. Uno de los asaltantes fué detenido posteriormente y el dinero recuperado.

El atraco se realizó a plena luz del día en la población de Altamura, unos 40 kilómetros al suroeste de Bari. Los enmascarados huuyeron en una motocicleta desde la que hicieron varios disparos para intimidar al pagador.

La Policía, que se puso inmediatamente en acción, consiguió detener a cuatro de los atracadores. Donato Monteleone, y recuperar la totalidad del dinero robado.—Efe.

SEGUNDO ATRACO EN LONDRES EN TRES DIAS

Londres, 8.—Unos atracadores se han llevado un botín de 6.800 libras esterlinas, siendo éste el segundo robo que se comete en el East End en el plazo de tres días.

La Policía dice que los atracadores estaban de acuerdo con el chófer del automóvil que transportaba el dinero en billetes de Nueva Zelanda. El dinero iba custodiado en el automóvil por dos empleados del Banco, y se dirigían al muelle de Tilbury. Al llegar el vehículo a Plaistow, el conductor paró el motor y dijo que iba a arreglarlo. Bajó y se dirigió hacia la parte trasera del camión. Los empleados del Banco desconfiaron, pero cuando quisieron salir comprobaron que habían sido cerradas las puertas.

Mientras, el conductor y otros dos desconocidos retiraron las cajas de hierro que contenían el dinero, llevándose a otro automóvil y desapareciendo.

Importante laboratorio

Especialidades farmacéuticas necesita persona relacionadísima con médicos y farmacéuticos. Escribir ampliamente al señor Fozutelo. Apartado 12.186, Madrid.



—Es que aún no se me ha secado el barniz de las uñas...

Cine y Teatro

Sólo un rumor "UNA EXISTENCIA", Surge un nuevo actor

Hay rumores que tienen la extraordinaria virtud de dejarle a uno completamente desorientado, quizá algo compungido, acaso un poco receloso, ante el temor de que realmente lleguen a confirmarse.

Es cierto que un rumor siempre es sólo un rumor, y que la mayor parte de las veces no pasa de ahí, pero basta que ese rumor se refiera a algo poco apetecible, para que tengamos la mala suerte de verlo convertido, más tarde o más tem-

prano, en una realidad insoportable. Esa especie de rumor, de recelo, nos la produjo cierta sugerencia, lanzada bien directamente, sin rodeos, por un actor, muy popular, desde luego, pero en el género revisteril, donde ha dado más brillo a su nombre, durante una breve estancia, no hace mucho, en nuestra ciudad.

Unas preguntas que se le hicieron le dieron pie para insinuar que quizá para las próximas Ferias y Fiestas de Segovia, se presente en nues-

tra capital un espectáculo de revista teatral.

Bien, vayamos por partes. Uno nada tiene que ver, desde luego, en la forma de pensar de determinadas personas. A uno no le importa—porque no debe importarle—lo que un empresario pueda o quiera hacer en su local. Pero uno no puede callarse tampoco, esa es la verdad, ante tamaña posibilidad, aunque por el momento, repito, no pase de ser un rumor, porque todavía no llegó a reunirse las cualidades precisas para ser noticia.

Quizá algo precipitadamente, por lo tanto, van a ver la luz estas líneas. Pero pretendo justificarlas porque mi fuero interno me obliga a ello, para quedar tranquilo, y quizá para que sirvan también para dejar igualmente en paz a más de uno.

Por delante va ya, desde luego, que cada uno es muy dueño de hacer lo que le plazca, o lo que mejor convenga a sus proyectos. Pero crispado un poco, mejor, bastante, los nervios, pensar que en una ciudad como Segovia, donde el teatro, el buen teatro, claro es—y advierto que para mí lo otro no es teatro, como ya he dicho otras veces, sino simplemente revista, o variedades, o espectáculo, o como quiera llamárselo—tuvo que ser suprimido por no contarse con un local adecuado para dejar paso a los actores en sus tablas, se hable ahora, aunque sólo haya sido pasajeramente, y tal vez con propósito de conseguir un contrato, pues acaso ni se hubiera contado con la empresa para hacer aquella indicación, de presentar una revista.

¿Será posible que cuando una pantalla no ha podido dejar paso a una comedia, acepte ser retirada para prestar las tablas a una compañía de revista?

Comprendo, acepto y justifico cuantas razones de orden económico puedan darse. Es posible, muy posible, que una buena obra con una buena compañía, hiciera perder dinero, y a una simple, quizá ñoña y tal vez estomagante revista haga ganar pesetas. Tocante a esto, nada hay que decir. Y si así se hace, bien hecho está, porque en tal aspecto ni me va ni me viene.

Pero, de todas formas, el trago habríamos de pasárselo malamente no unos cuantos, sino bastantes más de los que quizá nos figuramos. Y para mayor ironía del destino, acaso ese trago se me hiciera más amargo teniendo que cumplir una misión informativa de la que es difícil zafarse porque el lector también tiene sus derechos y hay que dárselos.

Después de esas apariciones teatrales esporádicas de años anteriores por Ferias, no un dechado de perfección por cierto, pero al fin y al cabo teatro del auténtico, la llegada ahora, en sustitución de aquellas, o paralelamente a las mismas, de ese otro espectáculo revisteril, sería algo de lo auténticamente noticiable.

Segovia, la ciudad sin teatro por carecer de escenarios, presenciando una revista en—ironía del destino!—el escenario de uno de sus dos teatros. ¿Cabe mayor contradicción?

Es un rumor sólo, repito, pero que pudiera ser verdad. ¡Vamos! Algo así como para agregarlo en un apéndice a la Historia de Colmenares.



En el mundo de los espectáculos, donde la estrella naciente es el blanco de todas las miradas, las estadísticas prueban que en la mayoría de los casos, un actor que en una actuación alcanza un gran éxito y se convierte en luminaria de la noche a la mañana, por lo general permanece en su órbita más de lo que han de permanecer los Sputnik lanzados al espacio.

Como primer ejemplo, puede citarse el caso de James Stewart, quien se consagró en la pantalla en su primera película "Pecadora equivocada", después de haber actuado en Broadway en varias obras de poco éxito.

James Cagney hizo otro tanto cuando después de un pequeño papel de prueba en una cinta del gran George Arliss, escaló el pínaculo de la fama de una zancada, puede decirse, con su trabajo en el film "Enemigo público número 1".

Ambos actores llevan 25 años de brillante carrera y son aún ídolos del público.

En la actualidad se prepara la aparición de un nuevo astro. El nuevo galán romántico es John Gavin, al que respaldan no sólo las estadísticas sino una coincidencia histórica. A los doce años de terminada la segunda guerra mundial, Gavin empezó su substancioso rol de un soldado alemán en la película de Universal-Internacional "Tiempo de vivir y tiempo de morir" (A time to love and a time to die), de Erich Maria Remarque. Gavin ha desempeñado dos o tres papeles de poca importancia anteriormente. Doce años después de la primera guerra, un joven llamado Lew Ayres, que había hecho también algunos pequeños papeles, fué escogido para caracterizar a un soldado alemán (más o menos el mismo tiempo de personaje que Gavin caracteriza hoy día), en el film "Sin novedad en el frente", también de Erich Maria Remarque y producida por los mismos estudios. Todos los entendidos esperan que la historia se repita y Gavin sea la sensación del año, como lo fué Lew Ayres en su época.

Carta de París

En Billancourt, en los alrededores de París, se celebró un acontecimiento que se puede calificar de histórico. Jean Baptiste Poquelin, más conocido con el nombre de Molière, entró por primera vez en un estudio francés.

Efectivamente; dirigidos por Jean Meyer, socios de la «Comédie Française», y con actores pertenecientes todos a nuestra compañía nacional, se dió la primera vuelta de manivela de «El burgués gentil hombre». Cierta emoción reinaba sobre el «plató». Se tenía la impresión de que grandes sombras circulaban entre los focos y las cámaras, y que se estaba dando un paso decisivo.

«El burgués gentil hombre» será seguida de otras películas. ¿Por qué se ha escogido la comedia de Molière en primer lugar? El mismo Jean Meyer nos contesta a esta pregunta:

«El burgués gentil hombre» es la obra más estudiada en las escuelas del mundo entero. Es también la más representativa del arte escénico francés del siglo XVII, ya que consta de elementos de danza, de canto, de imitación, y Molière colabora en ella con Lulli... La fórmula que hemos adoptado para llevarla a la pantalla es evidentemente la de una absoluta fidelidad a la obra teatral, al texto original, y a la interpretación tradicional que hacen los actores franceses. Tomada esta resolución de fidelidad, no nos impedirá por lo demás recurrir a los múltiples recursos narrativos y descriptivos del cine.

Esta obra filmada hará las veces de gira oficial de la «Comédie Française». Estará precedida por una secuencia de introducción destinada a recrear la atmósfera de una «tarde de gala en la «Comédie Française». Precisemos también que los decorados serán de Suzanne Laliue y que once socios, cuatro pensionistas y un alumno del Conservatorio, interpretarán los papeles que hacen en el escenario.

EL PASEANTE DE LOS CAMPOS ELISEOS

DE VIERNES A VIERNES

(Estrenos que vimos en la semana)

«LAS NOCHES DE CABIRIA» (Muy buena)

Nacionalidad, franco-italiana. Productora, Les Films Marceau-Dino de Laurentis. Argumento y guión: Federico Fellini. Director, Federico Fellini. Protagonistas: Giulietta Masina, Franca Marzi, Amadeo Nazzari, François Perner.

Esta admirable historia que la maestría de Federico Fellini ha puesto en imágenes, con exacto sentido de la ponderación y finura en la creación de los tipos y ambientes y haciendo gala de un verdadero virtuosismo y una brillante inspiración en su realización, pasará sin duda a la historia del cine. Este film que, por otra parte, ha sido objeto de vivas polémicas, por causa de la crudeza del tema o por su valentía, es la canción triste de un alma simple y caída que sueña con la bondad y la belleza de una vida superior, y que a pesar de la crueldad y la infamia con que tropieza sabe seguir esperando y sonriendo. Ya hemos dicho que la realización es excepcional: fotografía, encuadre, ritmo, dosificación del humor, etcétera. Por parte de Giulietta Masina, sólo podemos decir que ella sola llena el film, y que su labor será sin duda considerada como de antología.

«ARCINEMA»

Revista mensual cinematográfica para el aficionado.

Hemos recibido el número 14 de esta interesante publicación que, como siempre, se lee con agrado y que nunca nos defrauda en el deseo de hallar algo que el buen aficionado al cine recibe con especial fruición.

Se abre el número con un editorial acerca del problema de la delincuencia infantil, como posible secuela de la invasión de películas de «gangsters». Entre las secciones habituales podemos leer las críticas de «Guendalina», «Distrito quinto» y «Más allá de la duda». Encontramos también un resumen crítico de la temporada, con la prestigiosa firma de «Wildeano»; una interesante reportaje sobre la filmación en Barcelona de la película de Duilio Coletti, «Los italianos están locos», donde se narra la vida en un campo de prisioneros italianos en el Norte de África, en la misma línea optimista y humanitaria de ese buen film que era «La gran esperanza»; otro trabajo sobre la I Competición de Estímulo de films de formato reducido, celebrada en Barcelona; además de otros artículos, entrevistas y reportajes del mayor interés.

R. B. PABLO MARTIN CANTALEJO

«RICARDO III»

(Buena)

Nacionalidad, inglesa. Productora London Film. Basada en la tragedia de William Shakespeare, con interpolaciones de Garick y Cibber. Guión y dirección, Sir Lawrence Olivier. Fotografía en technicolor y vistavision, Otto Heller. Protagonistas: Lawrence Olivier, Claire Bloom, Ralph Richardson.

Digamos ante todo que «Ricardo III» es una fiel transposición de la obra teatral de Shakespeare, como en otro tiempo lo han sido «Enrique V» o «Hamlet» del mismo Olivier, o «Julio César» de Mankievick. Aquí encontramos al todo Shakespeare; tanto la grandiosa nobleza de su lenguaje, un tanto barroco, como la tensión dramática de las situaciones y la fuerza de los personajes. Y todo esto servido mediante un peculiar procedimiento narrativo, con amplio uso de la elipsis, abocetando casi el argumento, mostrándonos el curso de la acción no de una manera mansamente fluyente, sino a grandes saltos y echando mano de procedimientos tan genuinamente artístico como el de construir un sistema de alusiones, sobre cuya base el espectador va recreando el relato.

En «Ricardo III» hay maravilloso tratamiento del color y de la luz para la creación del ambiente y del clima dramático. Además, la cámara juega en la composición del encuadre, en busca de la más eficaz expresión. Sir Lawrence Olivier, con quien colaboran destacados intérpretes de Shakespeare, como Sir John Gielgud y Sir Cedric Harwood (en los papeles respectivamente de Clarence y Eduardo IV), acapara casi exclusivamente la interpretación del film, y lo hace a la perfección, componiendo el tipo de su tortuoso personaje

«Ifigenia» en la Plaza del Dos de Mayo y «Un pósito de soltero» en el Goya

Conferencias por provincias y teatro bajo lonas por los barrios de Madrid

Madrid. (Servicio de Argos).—Sin duda, lo más destacado de la semana teatral ha sido la representación al aire libre, patrocinada por el Ayuntamiento, en las fiestas populares del Día de la Independencia, pese a que ha habido también un estreno y dos reposiciones, novedades que pasamos a reseñar brevemente:

«IFIGENIA», EN LA PLAZA DEL DOS DE MAYO.—La versión de la impresionante tragedia de Eurípides, ofrecida a millares de espectadores, es la ya conocida y alabada del joven José María Rincón, con sencillo y eficaz decorado de Burgos y dirección cuidada y certera de Gustavo Pérez Puig. Como protagonista actuó Maruchi Fresno, con Valeriano Andrés, Lola Albar, Pilar Sirvent, Gallardo, Pamplona, Nieto y Navarro (Félix), del Teatro Popular. Sirvió, ante todo, para demostrar que al público en general le gusta el buen teatro, como se puso de manifiesto con el interés que siguió la obra, la emoción que le causó y los entusiastas aplausos que tributó a sus realizadores.

«UN PISITO DE SOLTERO», EN EL GOYA.—Si no figurase en los programas, no se podría ni sospechar que esta insustancial comedia correspondiente a firmas de tanto renombre como las de Luis Tejedor y Dora Sedano. Ni tampoco era de esperar que el nuevo teatro de Goya, que con tan nobles ambiciones han ofrecido a Madrid el entusiasmo y vocación de Carmen Troitiño y Manuel Benítez, nos diera esta sorpresa cuando más tienen que velar su prestigio.

«Una existencia», surge un nuevo actor

Entre la producción cinematográfica francesa del último trimestre del pasado año 1957, figura el film "Une vie" (Una existencia), uno de cuyos más dramáticos momentos recoge este fotograma. El argumento para esta película ha sido suministrado por una novela de Guy de Maupassant, uno de los más destacados novelistas franceses del siglo XIX, en la que se evoca la vida de una mujer que transcurrió tranquila y felizmente en su propiedad de Normandía hasta que es turbada por la llegada del amor, los celos y la infidelidad. Ha realizado esta película Alexandre Astruc, talento original y de gran solidez, sobre un guión de Roland Laudembach.

A la cabeza del reparto figura la genial actriz Maria Schell, que tantas veces y tan magistralmente interpretó papeles de heroínas dolorosas y sensibles. Al lado de ella figuran los nombres de Christian Marquand, que aparece con la protagonista en el grabado, Yvan Desny y Antonella Lualdi.—(Foto Unifrance).

Exitó de un documental español en Cannes

Cannes.—En el festival cinematográfico de Cannes, España presentó ayer la película de corto metraje titulada «Goya, una vida apasionada», que ha sido muy bien recibida por el público del festival. La película no es solamente una magnífica presentación de las obras del maestro, sino también una peregrinación a los lugares donde vivió Goya.

Al terminar la película de José Ochoa, el público aplaudió durante varios minutos y se cree que es posible que sea galardonada con alguno de los premios del festival.

Charles Coburn o el encanto de la cordialidad

Se encuentra en Madrid el viejo más simpático del cine mundial: Charles Coburn. El Castellana Hilton es su morada y lo será por bastante tiempo; todo el que cure rodar en Sevilla Films la película «John Paul Jones» en la que, dicho sea de paso, junto a John Farrow, Erin O'Brien, Robert Stack y Mac Donald Carey, trabajarán tres españoles, cuyos nombres no nos han sido revelados, Marisa Pavan y su marido se unirán en breve a este reparto importantísimo.

Con un vaso de whisky en la mano, nos recibe el viejo actor. Su cordial sonrisa, que hace que sus ojos azules se entornen graciosamente, nos quita cuantos prejuicios traíamos por el aquél de que esto de la popularidad es llevado bien por los jóvenes, pero por los viejos no tanto. Somos dos a preguntarle, a cien podría contestar simultáneamente.

—Tengo 81 años... Ya lo creo que lo sé apañado.

—Le decimos que no tanto. Y si es así, ¿desde cuándo lo tiene? Porque desde la primera vez que le vimos en la pantalla su aspecto no ha cambiado en absoluto...

—Saberse conservar amigo; la vejez, para ser larga, tiene sus secretos...

—¿Cuál es de la suya?

—Ser feliz en principio, y para serlo no tener deudas; es el mejor elixir.

Uno se cree esto a pies juntillas; desde luego.

—¿Cuántos años lleva usted en el cine, señor Coburn?

—Desde 1937. Antes había rechazado muchos contratos. Lo mío era el teatro; empecé en él a los 16 años. Vendía programas, ¿saben ustedes?, un actor se puso enfermo y yo hube de sustituirle. Así empecé mi carrera. En 1906 contraje matrimonio con Ivah Killis, y pronto formamos compañía. Cuando ella murió, yo pasé al cine.

Charles Coburn no se ha vuelto a casar... Pero de esto es mejor no hablar ya.

—¿Y desde su venida al cine, hasta hoy, ¿cuántas películas ha hecho usted?

—Sesenta y siete. La primera se tituló «Of human Hearts», hacía el papel de un médico. La última es la que están proyectando aquí ahora: «La vuelta al mundo en ochenta días».

—¿Y cuál cree usted que es la mejor que ha realizado?

—Ninguna. La mejor será ésta en la que ahora voy a interpretar el papel de Benjamin Franklin. Ya ven ustedes: uno de los más viejos del cine, interpretando el papel de un «benjamín».

Y ríe, ríe sin cesar, al paso que el monóculo se le desprende a cada contracción del rostro. No sabemos si por cansancio o por necesidad lo alterna constantemente con unas gafas; gruesas gafas de miopo.

Nos habla de muchas cosas; de muchas. Y de algo que no sabemos.

—Me ha gustado mucho escribir; al respecto de mis aficiones teatrales publiqué un libro que se llamaba «They Imitated Humanity so Abominably», su motivo era—y en mi idea lo sigue siendo—, el hacer un llamamiento a Universidades e Institutos para que en ellos se donde se eduque, en su disciplina, ya a los futuros actores.

Le han traído unas flores y unas cartas; para que pueda atender a esta recepción, nosotros iniciamos la retirada. Y entre la despedida aún le hacemos un par de preguntas:

—¿Cuánto tiempo estará aquí?

—¡Ah! No lo sé aún.

—¿Le veremos otra vez?

—No sé, porque invierto mi tiempo libre siempre en mis aficiones favoritas: el golf y pasear.

Se cala ahora el monóculo y nos acompaña hasta la puerta. Una ocurrencia de mi amigo hace que el veterano actor acentúe su risa. Por culpa del gesto vuelve a caerse el monóculo y sus ojos se esconden tras los abultados pómulos.

—Pues sí; las españolas son muy guapas... ¡Ya lo creo amigos, ya lo creo!

GIL VEGA

D. FRESNO RICO

EL PRINCIPE DON JUAN CARLOS VISITA EL CAPITOLIO DE WASHINGTON

Anoche, después de visitar otros centros, le fué ofrecida una solemne recepción

Su presencia en la capital de los Estados Unidos ha sido acogida con toda simpatía

Del diario madrileño "Ya" reproducimos la siguiente crónica que, firmada por su corresponsal en Washington, publica en su número de hoy:

"El príncipe Juan Carlos estableció anoche su su primer contacto con la sociedad washingtoniana en el curso de la cena que le ofreció el jefe de protocolo del departamento de Estado, Mr. Buchanan. Su alteza llegó vistiendo el uniforme de guardia marina español, acompañado de los condes de Motrico e hija Mercedes. Tomó asiento entre la señora Buchanan y la señora Luce, ex embajadora de los Estados Unidos en Roma.

Asistieron los embajadores de Inglaterra, Francia, Italia, Chile y otros, así como el mayor John Eisenhower, hijo del Presidente. De la Embajada española, el agregado naval, capitán Blanco, con su esposa, y los señores y señoras Alba y Pedrosa, ministro y primer secretario, respectivamente. Tras la cena tuvo lugar una animada fiesta juvenil, en la que tomaron parte hijos e hijas de personajes del Cuerpo diplomático y altos oficiales.

110 muertos y 201 heridos en choque de trenes en Río de Janeiro

Por error en el sistema de señales

El propio presidente Kubitschek, médico, acudió en auxilio de las víctimas

Río de Janeiro, 9.—Ciento diez personas resultaron muertas y 201 heridas al chocar, en la estación suburbana de San Cristóbal, dos trenes eléctricos que marchaban a gran velocidad en direcciones opuestas, debido, al parecer, a un error en el sistema de señales.

Las locomotoras y los primeros vagones quedaron empotrados entre sí, y los viajeros salieron despedidos por el aire, a causa de la fortísima colisión. El tráfico quedó suspendido por las cuatro vías paralelas a las de los trenes que chocaron.

Policía y grupos de salvamento se trasladaron inmediatamente al lugar del accidente, contemplando una escena pavorosa, con los restos de las víctimas esparcidos por las vías y entre los escombros.



Alexander Rankovic, vicepresidente yugoslavo cuya valiente crítica de la U. R. S. S. ha provocado fuertes comentarios

Dos horas y media tardó un transformador en atravesar MADRID

Sobre una plataforma de 52 neumáticos

Madrid, 8.—Dos horas y media tardó en atravesar Madrid, desde Barajas por la Avenida de América hasta las cercanías de la Universidad, una plataforma rodando sobre cincuenta y dos neumáticos que transportaba un transformador de treinta y cinco mil H.P., que pesa ochenta y cinco toneladas, destinado a la subestación de transformación de energía eléctrica montada en Aravaca por "Saltos del Sil". Delante de la plataforma motoristas prevenían a los vehículos que circulaban por Madrid el paso de la citada plataforma, así como una torre ambulante de tranvías iba elevando los cables de los tranvías y trolebuses para evitar que tropezaran con ellos el transformador. Para esta operación hubo que esperar a la hora en que cesa la circulación de tranvías.

ñores y señoras Alba y Pedrosa, ministro y primer secretario, respectivamente. Tras la cena tuvo lugar una animada fiesta juvenil, en la que tomaron parte hijos e hijas de personajes del Cuerpo diplomático y altos oficiales.

VISITA AL CONGRESO

Acompaña al príncipe en este viaje el capitán Fontanals, profesor de su alteza a bordo del «Elcano». Hoy pasó la mañana visitando la biblioteca del Congreso y el Tribunal Supremo, donde contempló, entre otras cosas, la estatua del padre Vitoria, el fraile español que mereció tener un monumento en tan alto Tribunal, por ser la suya la primera voz que se alzó en defensa de los derechos de los indígenas americanos.

EN EL CAPITOLIO

Desde el Tribunal Supremo, el príncipe, acompañado por el embajador señor Arciza y su profesor señor Fontanals, se trasladó al Capitolio, donde almorzó con el speaker de la Cámara de Representantes, honorable Sam Rayburn, y un nutrido grupo de senadores, entre los que había republicanos, como Bridges, y demócratas, como Symington.

A los postres se brindó por el Generalísimo Franco, Caudillo de España, y por el Presidente Eisenhower.

BRILLANTE RECEPCION DE GALA

Por la noche tuvo lugar una recepción de gala en la Embajada española. Sería imposible nombrar los centenares de invitados, todos personalidades destacadas de Washington. Había militares de las tres Armas, un nutrido grupo de alto personal de la Casa Blanca, departamento de Estado y Congreso y la casi totalidad de los embajadores acreditados aquí salvo los del telón de acero. Fue una de las fiestas más brillantes celebradas esta temporada y, desde luego, la que despertó más interés y expectación.

A preguntas de los periodistas, el príncipe Juan Carlos dijo que se encuentra encantado en Washington.

Mohamed V pretende limitar las facultades del Poder ejecutivo

Balafrej dará a conocer hoy el nuevo Gobierno

Tetuán 9.—Anoche Mohamed V dirigió a su pueblo el mensaje previsto para antes de la constitución del tercer Gobierno de la independencia, que hoy se presentará al Rey, presidido por el secretario del Istiqlal, Ahmed Balafrej.

El Rey ha anunciado la próxima promulgación de decretos tendientes a limitar las facultades del Poder ejecutivo, siguiendo el Poder legislativo bajo el control real. La actual Asamblea Consultiva, que constituye el grado evolutivo de Marruecos, proseguirá sus funciones en tanto se elabora y publica una ley electoral que tendrá aplicación para elegir próximamente las Asambleas locales. Una vez que éstas estén constituidas, se decidirá el momento de elegir una Asamblea Nacional deliberante por medio del sufragio universal.

En cuanto a las libertades de expresión, reunión y asociación, quedarán limitadas dentro del respeto al régimen monárquico y de la salvaguardia de los intereses supremos del país.

BALAFREJ DARÁ HOY A CONOCER SU LISTA DE GOBIERNO

Mohamed V recibió en el Mechuar a ocho ministros del anterior Gabinete, siete de ellos del partido Istiqlal, y el octavo, un independiente, el doctor Farah, hasta ahora ministro de Sanidad. Parece ser que todos ellos serán confirmados en sus cargos, siguiendo así el partido Istiqlal con una mayoría absoluta en el nuevo Gabinete, en el que participarán varios independientes. La lista definitiva del nuevo Gobierno marroquí será conocida a primera hora de hoy.—Efe.

ESPAÑA, INTEGRADA EN LA CONFEDERACION DE REMOLACHEROS EUROPEOS

POR INICIATIVA de una Comisión francesa, altamente impresionada de las zonas productoras de nuestro país

Madrid, 9.—Según comunica el Sindicato Nacional del Azúcar, ya es un hecho la incorporación de los remolacheros españoles a la Confederación Internacional de Remolacheros Europeos (C. I. B. E.). Como consecuencia de la gestión espontánea y entusiasta de los representantes en esta entidad de la organización francesa de cultivadores, una comisión de los cuales visitó en la pasada primavera las zonas productoras de nuestro país, quedando tan favorablemente impresionada acerca de las posibilidades de eficacia de la colaboración española en las tareas de la citada Confederación, que el viaje sugirió a los remolacheros y cañeros franceses dicha iniciativa, coronada con el más franco éxito.

Para formalizar esta incorporación, el próximo lunes, día 12 visitará España el secretario general de la Confederación, M. Henry Cayre, quien será recibido y acompañado por el jefe nacional del Sindicato, Sr. Muro Sevilla, tratándose también durante la consiguiente entrevista de dar efectividad a la invitación formulada a este organismo nacional y a la representación de los remolacheros españoles para la concurrencia al XVII Congreso Internacional de la Confederación, que tendrá lugar en Hannover (Alemania), durante los días 26 al 31 del mes actual.

Nixon, apedreado y escupido en su visita a LIMA

"Perú no está en venta, vete de aquí", le gritaron miles de personas

Lima, 8.—El vicepresidente de los Estados Unidos, Richard N. Nixon, se metió entre un grupo numeroso de estudiantes que le gritaban y arrojaban piedras.

Una piedra le alcanzó en el cuello y otra dió en la boca de Jack Sherwood, ayudante del vicepresidente. Los estudiantes llevaban carteles en los que se leía: «Vete de aquí, Nixon» y «Vete a casa, Nixon». No obstante, Nixon descendió del automóvil y fué andando hasta el centro de un grupo de unos dos mil estudiantes y no estudiantes.

Estrechando manos y rogando a otros que se aproximasen, los desafió a «escuchar la verdad».

MIL PERSONAS ABUCHEANDOLE

Cuando Nixon regresó a su hotel, se encontró con que le estaban esperando unas mil personas, entre ellas quinientos estudiantes.

Estas personas arrojaron limones, naranjas y trozos de pan contra Nixon y sus acompañantes, pero ninguno fué alcanzado. Los manifestantes gritaban: «Perú no está en venta.»

TAMBIEN FUE ESCUPIDO EN LA CARA

Lima, 9.—Durante su estancia en esta capital, el vicepresidente norteamericano, Nixon, fué también escupido en la cara por elementos de filiación comunista, que también arrojaron basuras sobre él, en el curso de manifestaciones antinorteamericanas. También los manifestantes desgararon una bandera norteamericana que figuraba en la corona de flores.

El precio de los huevos, en cambio, sigue estacionado.—Cifra.

Baja el precio de la carne en Munera

Munera (Albacete), 8.—La iniciativa particular de un carnicero local ha hecho que baje el precio de la carne en este pueblo. El kilo de cordero, que había llegado a 40 pesetas, lo vendé a 32 pesetas y mantiene este

DISMINUYEN LOS NACIMIENTOS EN VEINTE PAISES OCCIDENTALES

Sede de las Naciones Unidas, 7.—Un estudio elaborado por las Naciones Unidas informa hoy que existe un gran declive en la curva de nacimientos de veinte países occidentales.

La Oficina de Asuntos Sociales de las Naciones Unidas ha realizado el estudio en los países industrializados, tomando como base el período que va de 1920 a 1954. De dicho estudio se deduce que:

"Importantes cambios se han producido en la relativa fertilidad femenina en diferentes edades. Los partos en mujeres que pasan ya de la edad de treinta y cinco años han decrecido, y se aprecia una reducción en los de las recién casadas, pues pasa mucho tiempo antes de que den a luz el primer hijo. El porcentaje de edad en matrimonios también declina en muchos países; al parecer, las mujeres se casan más jóvenes. Más del 95 por 100 de los nacimientos vivos lo son dentro de los matrimonios legítimos".—Efe.

LA BASE DE ROTA ES LA LLAVE DEL ESTRECHO DE GIBRALTAR

La formación de los marinos españoles es magnífica

Declaraciones hechas por el capitán de navío M. Dufay, de la Armada francesa

Bilbao, 8.—Después de una recepción de despedida, ofrecida por los marinos franceses a las autoridades de Vizcaya, celebrada a bordo del buque-aviso «Crevreuil», han zarpado de este puerto las cuatro unidades de la Armada francesa que han permanecido cuatro días en aguas de Vizcaya.

El comandante de la flotilla, capitán de navío M. Dufay, ofreció a las autoridades provinciales un «cocktail».

M. Dufay y M. Labadere han hecho unas breves e interesantes declaraciones a un redactor de «Correo Español-El Pueblo Vasco» relacionadas con los problemas navales.

Refiriéndose a la Marina norteamericana, el comandante Dufay dijo que era magnífica. Tenga usted en cuenta

Todos los artículos en venta deben tener los precios visibles

Madrid, 9.—La Dirección General de Comercio Interior recuerda al comercio en general que se hallan en pleno vigor las ya antiguas disposiciones que obligan a que todos los artículos sin excepción lleven una etiqueta con el precio de venta al público, en cifras bien claras y legibles; así como aquellas otras ordenanzas que obligan a colocar un letrero, fácilmente visible desde el exterior, que indique los precios de los artículos que se exhiben en escaparates o instalaciones análogos.

añadió—que la cuantía del presupuesto para la Armada yanqui es igual al presupuesto de toda Francia.

¿Y de los submarinos rusos?

—Que se ven más de los que uno quisiera—intervino nuevamente el capitán de navío M. Labadere—. Cada vez que los barcos de la sexta Flota norteamericana entran en Barcelona o en Valencia, siempre se ve en aguas cercanas algún submarino sin identificar que, sin embargo, todos sabemos a qué país pertenecen.

Después, hablando de la Armada española, ambos marinos informan que es excelente. Marinos de vieja tradición y singulares virtudes. La formación de los marinos españoles es magnífica. Nosotros vamos a hacer un intercambio de alumnos entre las Escuelas Navales de Marín y de Brest.

A preguntas del periodista sobre si España significaría mucho incluida en la Nato, el comandante de la flotilla francesa respondió:

—Ya lo creo; su posición geográfica es privilegiada y su conformación física, en particular la de las rías gallegas, resultaría inmejorable en un conflicto bélico. Y a mayor abundamiento, ahora tienen ustedes la Rota.

¿Gibraltar? se le preguntó.

—Ya no se mandará más desde Gibraltar. Con el establecimiento de la base naval de La Rota, las llaves del Mediterráneo están en poder de ustedes.

34 GRADOS a la sombra en CORDOBA

Madrid, 9.—Sigue España en pleno Mayo—y no sólo la península, ya que el Teide se ha quedado despojado de nieve en absoluto y las playas tinerfeñas se ven concurrenciadas—batida por temperaturas que la ciencia y la tradición meteorológicas atribuyen a Julio o Agosto.

Un ligero vientecillo serrano alivió ayer, pasada ya la media tarde, el sofoco que bajo un toldo de nubes tormentosas padeció Madrid durante el día.

En Córdoba marcó el termómetro 34 grados a la sombra. La noche tendida sobre los alrededores de Barcelona durante la jornada del miércoles se dispuso ayer y volvió a quedar abierto al tráfico el aeropuerto del Prat.

Rusia está constuyendo, al parecer, bases de proyectiles dirigidos en ALBANIA

Washington, 8.—En círculos diplomáticos de esta capital se dice que Rusia pudiera muy bien estar construyendo bases de lanzamiento de proyectiles dirigidos en Albania, y en el departamento de Estado se manifiesta que no hay motivo para negar esa posibilidad.

Los informantes declaran haber recibido noticias de unas «obras misteriosas» en el puerto albanés de Valona, que es muy fácil sean bases de lanzamiento de los referidos proyectiles.—Efe.